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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/11/2023 

 

Aos 27 dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense, nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassu, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - Sob a proteção 

de Deus, declaro aberta a quadragésima sessão ordinária do 

ano 2023, e convido a todos presentes para que fiquem de pé 

para leitura do texto bíblico. 1º secretário - primeiro Pedro 

Versículo 4 sejam bons administradores dos diferentes dons 

que recebe de Deus, que cada um use o seu próprio dom para 

os bens dos outros glórias a Deus. Presidente – determino ao 

primeiro secretário que faça a leitura do expediente. 1º 

secretário - Moção de Congratulação número 105/2023, de 

autoria do vereador Daniel Moretto Moção de congratulação 

número 105/2023, de autoria do vereador Daniel Moretto, 

senhor presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado ao Comandante Tenente 

Coronel Teodoro Caramalaqui Neto e ao Subcomandante Major 

William Teixeira do 12º Batalhão da Polícia Militar, 

apresentando nossas congratulações pelos trabalhos 

desenvolvidos na guarda mirim desde 2017, Justificativa: 

como forma de reconhecimento e gratidão apresentamos nessa 

Moção de Congratulação, por toda a dedicação e trabalhos 

realizados pela gestão atual da polícia nas atividades 
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prestadas na guarda mirim, contando com a cedência de 

policiais militares, o cabo PM Mendonça e o cabo PM Aguiar, 

que colaboraram com a transformação da vida de muitos jovens 

e adolescentes, atualmente atuantes na sociedade ativa desde 

2017, a guarda mirim, passou por um grande déficit 

principalmente no cenário da pandemia global que foi 

enfrentada e no pós pandêmico tendo em vista que foi 

necessário muito esforço e dedicação para a reativação desta 

instituição a atual gestão da Polícia Militar, não mediu 

esforço para que este feito fosse possível constituindo 

reformas nas estruturas físicas da instituição o reforço com 

parcerias e organizações nas atividades práticas e 

administrativas com isso foi possível notar a evolução 

significativa dos jovens e adolescentes em competências 

técnicas e comportamentais onde assim conquistaram novamente 

a credibilidade e reconhecimento da guarda mirim, como uma 

instituição séria e de grande importância para o nosso 

município, sendo assim presto mais presto minhas sinceras 

agradecimentos e reconhecimentos por esse brilhante trabalho 

que faz a diferença na vida de muitos pequenos cidadãos. 

Vereador autor Daniel Moretto. Presidente - coloco em 

discussão. Vereador Moretto Cardozo Siqueira - palavra 

presidente. Presidente - palavra vereador Dr. Daniel. 

Vereador Moretto Cardozo Siqueira -  bom dia público 

presente, bom dia aos ouvintes da Rádio Cultura FM, 

telespectadores das redes sociais como o YouTube, Facebook, 

com  essa Moção ela tem o intuito de parabenizar a polícia 

militar por esse trabalho lindo que vai que vem sendo 

realizado pela guarda mirim, principalmente ao Tenente 

Coronel o Caramalaqui, e o Subcomandante o Major William, né 

por estar cedendo os policiais militares para que esse 

projeto de fato que saiu do papel e de fato vem colhendo os 
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frutos então assim é nítido passar ali na frente ver a 

estrutura que tá a sede da guarda mirim, é nítido hoje em 

vários eventos que a gente tem na nossa cidade levando toda 

aquela criançada para fazer abertura de evento para mostrar 

o trabalho que vem sendo realizado a disciplina daquela 

criançada que é realizada e o orgulho principalmente o 

orgulho dos pais de ver os filhos se desenvolvendo dessa 

forma então a nossa cidade hoje é referência na guarda mirim, 

a Polícia Militar, hoje cedendo esses policiais é referência 

também na guarda mirim, então isso aqui é só para parabéns 

deixar registrado essa simples homenagem a todo o trabalho 

da Polícia Militar, principalmente voltando ao Subcomandante 

o Major William e o Tenente Coronel Caramalaqui, então é 

isso e dizer que essa Casa de Leis, está sempre de portas 

abertas também para esta ajudando dando  toda atenção para 

essa instituição de grande importância do nosso município, 

então só gostaria de deixar os parabéns pelo trabalho de 

vocês continue é fazendo esse trabalho e que Deus os abençoe 

obrigado presidente. Presidente - eu que agradeço vereador 

Dr. Daniel Moretto, por essa Moção de reconhecimento do 

trabalho da parceria da Polícia Militar, com a com a guarda 

mirim, é onde estão encaminhando nossas crianças pro caminho 

certo vejo aqui meu amigo Caio, meu amigo Robertson, amigos 

de infância que estão nas fileiras da Polícia Militar, junto 

com o major William, né Comandante e sabemos que a guarda 

mirim, major é uma entidade séria uma entidade onde o  

intuito ali é formar pessoas de caráter né pro nosso futuro 

pro município de Naviraí, e para toda a sociedade é que 

convive com a gente eu não podia deixar também de falar do 

Adriano, que há muito tempo tá ali também esteve ali à frente 

ajudando e a guarda mirim, é motivo de orgulho né a guarda 

mirim, é uma entidade sem fins lucrativos e ali é pessoas e 
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que tem amor mesmo pelo trabalho desenvolvido e a Polícia 

Militar, não poderia ficar diferente que a Polícia Militar, 

no município de Naviraí, é um exemplo né todos os comandantes 

passaram por aqui toda a tropa né desde do comandante Rosene, 

que é o nosso em particular nosso amigo sempre tratou essa 

Casa de Leis, com muito respeito e carinho e nós não 

poderíamo ficar indiferente pelo trabalho que é feito Polícia 

Militar, sabemos que é a primeira a chegar, é a uma 

ocorrência, é a primeira que vai que é chamada para tudo e 

sabemos que tem que ser reconhecida e nada mais justo do que 

essa Moção que o vereador Dr. Daniel Moretto fez e a Polícia 

Militar, e leve Major, o nosso abraço é a toda a Corporação 

tá a toda a Tropa comandada pelos senhores lá e sabemos que 

a o município de Naviraí, tá muito bem é guarnecida pelos 

ocupantes da Polícia Militar, Deus abençoe coloco em votação 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem aprovado convido o Major William, 

para receber da mão do vereador Dr. Daniel Moretto e da 

pessoa também do Comandante Teodoro é a Moção de 

Congratulação Major, se tiver interesse 5 minutos da tribuna 

tá bom. Major - senhor presidente, bom dia em nome do senhor 

cumprimento todos os vereadores, vereador Daniel, muito 

obrigado pela homenagem, o Coronel Caramalaqui, pediu 

agradecer os senhores e os senhores sabem que ele é tanto 

Comandante de Fátima do Sul, quanto de Naviraí, ele tá 

respondendo depois da saída do nosso último chefe e eu queria 

agradecer de verdade o nosso trabalho, ele ataca em várias 

frentes e os senhores sabem como a Polícia Militar, faz falta 

quando a gente tem poucos policiais na rua, então esses dois 

policiais, o Mendonça e o Aguiar, eles fazem falta na 

atividade, fim, mas como nós atacamos em várias frentes nós 

também temos que fazer o preventivo a ação social o 
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repressivo o trânsito enfim várias modalidades de trabalho 

que a Polícia Militar, tem né então a guarda mirim, é um 

projeto fantástico tem a associação dos pais ali que é a 

guarda mirim, em si a gente só cede esses dois policiais que 

fazem um trabalho incansável né eles não estão trabalhando 

na escala eles ficam dedicação exclusiva para guarda mirim, 

final de semana for a de hora essa reforma não sei se os 

senhores ficaram sabendo que fizeram a reforma no prédio lá 

eles ficavam indo até de noite para ver nessa parte que não 

tinha janela não tinha a porta se não ia ter gente invadindo 

o local para roubar os pertences lá essa parte da segurança 

então são dois profissionais muito dedicados engajados com 

o projeto que a gente tem o prazer de ceder né para esse 

tempo integral para essas crianças eu tive a oportunidade de 

dar duas palestras para as crianças lá já me envolvi já 

passei tardes lá com eles e é bem legal mesmo é saibam que 

a gente podem contar com a gente nessa parte da ação social 

também como eu disse a gente tem muitas frentes de trabalho 

a gente não vai abandonar o 190 nem a o atendimento ao 

público, mas a gente tenta fazer de tudo um pouco para 

atender a sociedade tá ok, estamos à disposição muito 

obrigado. 1º secretário - Moção de Congratulação número 

112/2023, de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sauno, André 

Ricardo Biscaro, Daniel Moretto, senhor presidente apresento 

a vossa excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado ao Soldado Wilton Ratier de Souza Júnior, bombeiro 

do se subgrupamento de Bombeiros Militar de Naviraí, 

apresentando nossas congratulações e aplauso pelo ato, 

heroico e de muita e de muita destreza ocorrido no dia 19 de 

novembro de 2023, no socorro de um bebê no Shopping Avenida 

Center em Dourados, MS. Justificativa: no dia 19 de novembro 

decorrente ano o Soldado Wilton Júnior, na companhia de sua 
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família passeava em um shopping da cidade de Dourados, quando 

percebeu a preocupação e muita aflição de uma mulher com uma 

criança no colo que clamava por socorro prontamente se 

colocou à disposição para ajudar e por conta da sua 

experiência identificou que a criança estava engasgada de 

imediato começou a fazer a manobra de tapotagem e com muita 

agilidade e perícia na segunda tentativa foi feliz e salvou 

a criança que se encontrava em estado grave já com falta de 

ar diante disso prestamos essa homenagem ao Soldado Wilton, 

e apresentamos a o momento para destacar a importância de 

todos os bombeiros no dia a dia, pois esse ato praticado 

pela homenageado se nos faz só nos reforça o quão admirável 

é a importância desses profissionais que tem como o princípio 

salvar vidas certamente a situação vivenciada pelo Soldado 

Wilton, marcou sua jornada aqui na terra e nada mais justa 

e merecida do que esta homenagem vereadores autores Rodrigo 

Massuo Sacuno, André Ricardo Biscaro o Ricck e Daniel 

Moretto. Presidente - coloco em discussão. Vereador André 

Ricardo Biscaro - palavra senhor presidente. Presidente - 

palavra vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro - seu presidente, nobres edis, público que 

nos ouve e nos assiste, bom dia a todos é esse ato heróico 

do bombeiro é mais um de dezenas que acontece é mais um dos 

dezenas que acontece desses heróis né que tem feito um 

trabalho exemplar no município de Naviraí, não só em Naviraí 

mas como todos em todo o nosso estado e Brasil, é o vídeo do 

salvamento do bombeiro viralizou nas redes sociais no Brasil, 

inteiro tem páginas que já passa de 300.000 visualizações. 

Presidente - vereador só só um minuto pela ordem como o o o 

o o Bombeiro Militar, não tá presente que ele tá acabando de 

fazer um atendimento ali fora a ele tá acabando ah ele tá 

retornando ele tava atendendo uma pessoa que tava passando 
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mal ali mas já retornou então por gentileza continue por 

gentileza obrigado. Vereador André Ricardo Biscaro - aí o 

bombeiro é 24 horas né mesmo na hora da homenagem se precisar 

que eu estava dizendo parabenizando os é o senhor pelo o ato 

heroico é repercussão que já ganhou o Brasil, inteiro não 

sei se é de conhecimento do senhor, mas já viralizou em toda, 

muitas páginas do instagram, tem uma que eu vi aqui que já 

tem mais de 100.000 mais de quase 1 milhão de visualização 

mais de 300.000 curtidas, isso mostra o trabalho e o 

treinamento e exemplar que vocês têm então parabenizo o 

senhor por pelo pelo que fez é uma simples homenagem do 

vereador Rodrigo Sacuno, fez e eu pedi fiz a questão de pedir 

para assinar junto para honrar o alto heroico naquele momento 

de desespero daquela mãe obrigado senhor presidente. 

Presidente eu que agradeço vereador. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - palavra presidente. Presidente - palavra 

vereador Dr. Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira - bom dia a todos novamente é conforme o vereador 

Ricck, leu ali a Moção né é só gratidão é só alegria de ter 

um profissional desse como bombeiro Wilton, aqui na nossa 

cidade né um como como o vereador Ricck, mesmo falou um vídeo 

que viralizou né não tendo esses 24 horas de trabalho 

independentemente se está de férias se não está se de folga 

se não está mostra esse ato de bravura esse ato que é uma 

simples homenagem que nós estamos fazendo aqui do do desse 

tamanho desse ato tão lindo que você fez tão brilhante que 

você fez salvando uma vida de uma criança, parecia ser muito 

simples, vendo no vídeo né a gente fica até surpreso olhando 

o vídeo e falou assim nossa em coisa de segundos ali minutos 

ele ele salvou um desespero tão grande de uma mãe que que 

não sabia o que fazer naquele momento e a importância né da 

da manobra que que que vossa senhoria realizou é que deveria 
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ser é é mais divulgada nas escolas né em todo lugar para 

todo mundo ter esse treinamento para as vezes é não tá 

precisando de um profissional é como vossa senhoria estava 

na hora né porque foi Deus, que te colocou lá né quem sabe 

se se se vossa senhoria não estivesse lá o que seria da vida 

daquela criança né então a gente precisa também de pensar se 

conscientizar né para est trazendo informação para a 

população para as crianças desde de cedo saber fazer esse 

treinamento deveria ser obrigatório nas escolas porquê é 

salvou uma vida de uma criança totalmente em defesa ali no 

momento de de muito desespero então graças a Deus, nós temos 

você aqui na nossa corporação e que Deus abençoe cada vez 

mais vossa senhoria a sua família né que te colocou num lugar 

tão importante numa hora tão importante desse trabalho lindo 

que vem sendo realizado e não é por mais que como o vereador 

Ricck, mesmo disse em todas as redes sociais Twitter, 

Facebook de famosos Instagram de famosos tiktok de famosos 

e jornais importantes de nível nacional sempre repostando 

esse ato tão lindo que vossa senhoria realizou, então só 

queria agradecer agradecer a Deus, por ter e uma um 

profissional como vossa senhoria aqui na nossa cidade 

obrigado presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

palavra senhor presidente. Presidente - palavra vereador Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

senhor presidente, nobres vereadores, público presente, 

público que nos assiste nos ouve bom dia a todos Soldado 

Wilton é endossar as palavras dos nobres vereadores que me 

antecederam na verdade é essa Moção é um simples é 

agradecimento um simples gesto de reconhecimento pela 

grandeza da sua atitude né é um diante da sua atitude esse 

essa Moção sem dúvida nenhuma é pequena né mas é uma forma 

de nós agradecermos é e até s a mãe né se você salvou a vida 
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de uma criança ali então parabéns pelo seu ato parabéns pelo 

seu pelo seu tato ali do momento ali que aconteceu né de 

atenção e ter  sido disposto mesmo é não estando em trabalho 

a salvar a vida isso que é mais importante com a sua 

experiência de bombeiro parabéns. Vereador André Ricardo 

Biscaro - pela ordem senhor presidente. Presidente - pela 

ordem vereador André Ricardo. Vereador André Ricardo Biscaro 

- só queria pedir para vossa excelência secretaria que 

encaminhasse essa Moção pro comando geral pro Coronel 

Frederico, para que dê ciência do ato e também pro Deputado 

Paulo Correa, para que possa abonar essa ato heróico no 

comando geral do corpo de bombeiro obrigado. Presidente - 

tranquilo vereador sem problema, vai ser encaminhado pro 

presidente da Assembleia Legislativa, pro Governador Eduardo 

Riedel, pro Comandante Geral do Corpo Bombeiro, para que 

seja anotado na ficha funcional dele pode ficar tranquilo é 

Wilton, Wilton, né ô Wilton, nós podemos falar ficar aqui o 

dia todo falando do seu ato ali meu irmão né porque bombeiro 

né vidas alheias riqueza salvar e aquele momento ali eu vejo 

que tua família tá toda aqui hoje presente vejo que é uma 

família linda foi muito bem criado e aquele momento que você 

fez ali daquele salvamento daquela criança ali foi o que o 

vereador me antecedeu disse foi Deus, Deus, na vida daquela 

família porque muitas vezes Wilton, é pessoas ficam esperando 

anjos de asa né a fica orando querendo ver um anjo de asa e 

o anjo tá do lado e naquele momento ali você foi o anjo 

daquela família Deus, te colocou na hora certa no lugar certo 

e salvou a vida daquele inocente, então a o seu ato ali é 

impagável imensurável é o que eu desejo para você meu irmão 

e toda a sua família muita saúde cara muita saúde e paz eu 

sei que você eu sei que o senhor uma pessoa de bem uma pessoa 

é de ética idônea sabe eu sei que o Corpo Bombeiro, tem 
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orgulho de ter o senhor ali junto e o ato e bravura que o 

senhor fez ali é não é bravura aquilo ali o que aconteceu 

ali passou pelas suas mãos Wilton, foi um milagre de Deus, 

um milagre de Deus, então e o que eu desejo para você cara 

é muita saúde que continue sendo essa pessoa maravilhosa 

mesmo né que ama o que faz e faz com amor por isso que Deus, 

tá te usando dentro da corporação do Corpo Bombeiro, Deus te 

abençoe meu irmão coloco em votação senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem aprovado convido o Soldado Wilton Ratier de Souza 

para receber a Moção das mãos dos vereadores Rodrigo Massuo 

Sacuno, André Ricardo Biscaro e Dr. Daniel Moretto, e peço 

autorização para colocar o nome na Moção de todos os 

vereadores perfeito o vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno 

encaminhou a Moção para o Deputado Estadual João Cezar 

Matogrosso, convido toda a família para vir à frente tirar 

uma foto por gentileza toda a família pode vir aqui à 

esquerda minha esquerda. Wilton, cedo a palavra ao senhor 

por 5 minutos. Wilton - é bom dia a todos muito obrigado eu 

tô muito feliz aqui de ser reconhecido por essa casa é pedir 

desculpa ali por na hora do momento a gente ter que se 

retirar que tava um rapaz ali passando mal a gente já atende 

ele algumas vezes aí fui prestar o primeiro atendimento 

deixei o Tenente da Rocha, né eu né um soldado deixando um 

Tenente, lá mas perguntei pro Tenente, se poderia e voltar 

para a sessão ele me autorizou a gente já tinha prestado o 

atendimento ali a vítima e a viatura já chegou e já levou 

pro hospital, isso aí só mostra como que a nossa profissão 

é não tem hora não tem lugar e graças a Deus, nem como não 

tem hora e não tem lugar pode acontecer também no shopping, 

né então assim eu de férias a passeio lá com a minha mulher 

e pra gente ver como que Deus, toma os caminhos eu peguei e 
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falei para ela que não queria ir naquela lanchonete ela falou 

não eu quero ir lá eu falei não então vou fazer o seguinte 

eu vou me alimentar em outro lugar e aí depois que terminar 

de me alimentar nós vamos lá ela falou não tudo bem vamos lá 

então e esperou me alimentar e aí fomos até o a lanchonete 

lá no shopping, e foi onde aconteceu o fato né então a gente 

percebe que é Deus, né é Deus, que toma os caminhos pra gente 

est no lugar certo na hora certo e eu fico muito feliz porque 

sempre foi um sonho meu ser bombeiro e eu era uma pessoa 

muito sem instrução então com 17 anos, naquele só movido 

pelo sonho de ser bombeiro fui no quartel do bombeiro em 

Amambai, cheguei lá e falei olha quero me alistar um rapaz 

me atendeu lá na época ele era cabo o nome dele é de guerra 

é Hilário, ele deve ter achado a situação Hilária né 

perguntou como assim se alistar  falei não eu quero ser 

bombeiro eu quero ser bombeiro quero trabalhar aí com vocês 

pegou e falou mas não é sim né aí ele me explicou perguntou 

se eu tinha estudo falei que não aí ele pegou e me explicou 

que tinha que fazer concurso público e tudo e aí eu tomei 

aquilo para mim e fui atrás graças a Deus, passei no concurso 

de 2018, é eram quase 12.000 pessoas a classificação final 

eu fiquei em quinto lugar então e fui formei vim parar aqui 

Naviraí, até chegar à momento que nós estávamos lá no 

shopping, né então a gente percebe lá atrás que aquele cara 

que sem instrução que tinha só o desejo e à vontade chegou 

no momento de tá no lugar certo na hora certa com o 

conhecimento né e a técnica né para poder executar ali salvar 

mais uma vida isso aí me me deixa muito feliz e o que os 

senhores estão fazendo hoje aqui é reconhecer né a gente é 

o que a gente faz também aí quando a gente salva uma vida, 

então quando uma a mãe reconhece quando a Câmara aqui 

reconhece quando a população reconhece esse é um pagamento 
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que não é em dinheiro, então é nisso que a gente lembra que 

fala que tá no caminho certo por isso eu quero agradecer 

todos os senhores muitíssimo, obrigado agradecer o Tenente 

da Rocha, por tá aqui, privilegiando, abandonou, não né se 

ausentou um pouco lá do comando e veio aqui e a minha família 

muitíssimo obrigado. 1º secretário - Moção de Congratulação 

número 115/2023, senhor presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado aos 

atletas João Vitor Silva, Eduardo Rocha Pato Cunha e ao 

técnico Jean Kléber Camacho Cavalcante, apresentando nossas 

congratulações por representarem nossa cidade na seletiva 

nacional de judô em São Paulo. Justificativa: O projeto 

escolinha de judô da Seleta, acontece há mais de 7 anos, e 

conta com o apoio da Seleta Sociedade Caritativa e 

Humanitária de Naviraí, onde o judô de Naviraí, existe há 

mais de 21 anos, muitos dos atletas se dedicaram e dentre 

eles João Vitor 16 anos Eduardo 15 anos que vão representar 

nossa cidade de São Paulo, juntamente com o técnico Jean 

kléber João é faixa laranja Eduardo é faixa verde, ambos já 

estão do projeto a mais de 6 anos, e chegou a hora deles 

brilharem e representar a nossa cidade for a do estado com 

a ajuda da Seleta, da gerência de esporte, gerência de 

educação e da prefeita Rhaiza Matos, nossos atletas vão 

disputar a seletiva nacional de judô se ganharem, vão levar 

o nome da nossa cidade para a disputa do campeonato sul-

americano que a garra que os impulsiona nunca desapareça, 

que a  busca pela excelência seja constante que cada desafio 

encarado seja uma oportunidade para mostrar a verdadeira 

essência de um campeão, lembre-se você não apenas luta pelo 

título, mas inspira multidões e acredito na força do trabalho 

árduo na busca incansável pela superação autoria vereador 

Fabiano Domingo dos Santos. Presidente - coloco em discussão. 
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Vereador Fabiano Domingos dos Santos - palavra senhor 

presidente. Presidente - palavra vereador Fabiano. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos -  senhor presidente, vereadores, 

público presente, ouvintes da Cultura FM, fazendo essa Moção 

aí senhor presidente professor Jean, junto com seus alunos 

que ele já vem nesse trabalho aí faz tempo junto à entidade 

Seleta, junto a gerência de esporte, contando também com o 

apoio da prefeita Rhaiza sempre né e mais uma vez o esses 

alunos que o Jean, vem trabalhando tanto ele quanto o 

Chirran, Fabiano, quanto o professor Cleone, mais uma vez 

tem dois alunos no no sendo destacados dois alunos que vão 

representar o Mato Grosso do Sul, no Campeonato Brasileiro 

em São Paulo, então é um trabalho sério, é um trabalho aonde 

a entidade acompanha tanto as crianças nas escolas como ali 

no projeto, o Jean, sabe disso os alunos sabem isso se eles 

não forem bem nas escolas eles não participam do projeto 

então aonde a entidade vem tirando essas crianças das ruas 

também então para nós é gratificante temos uma menina que 

vai disputar o Campeonato Mundial, no Chile, agora no mês de 

dezembro e agora mais esses dois meninos se destacando aqui 

de Naviraí, que vai disputar o Campeonato Brasileiro em São 

Paulo, através do professor. Presidente - coloco em votação 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

os contrários se levantem aprovado convido o senhor João 

Vítor da Silva, Eduardo Rocha Pato Cunha e o técnico Jean 

kléber, para receber as Moção das de Congratulação das mãos 

do vereador Fabiano Taquara, cedo a palavra ao Jean, por 5 

minutos. Jean - é bom dia a todos obrigado presidente, 

obrigado Fabiano a todos os vereadores eu dou aula mais de 

21 anos, aqui no município de Naviraí, de judô tô há 7 anos 

no projeto da Seleta, já tivemos vários alunos que foram 

representar o Mato Grosso do Sul, no campeonato brasileiro 
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e principalmente esses dois que estão indo hoje amanhã cedo 

né a gente participa da nós vamos junto com a seleção para 

São Paulo, disputar a seletiva do Campeonato Brasileiro 

Nacional, e se eles passarem pela seletiva que será todos os 

estados do Brasil, é automaticamente já estão classificados 

serão classificados sendo campeão ou vice o pan-americano e 

sul-americano que será tá sendo a definir ainda agradeço 

pelo pela Moção é só justificando que o Eduardo, está tem 

prova, ele não pode vir certo, agradeço a nossa prefeita, 

pela força que ela dá pra gente a nossa secretária, gerente 

de educação a Taty, ao Brendo, que sempre nos apoiou deu 

força sempre para não não desistir não parar e e agradecer 

a Seleta, porque sem a Seleta, nossos alunos não tinham essa 

condições de participarem dos campeonatos aqui no estado 

certo e agradecer também a muito especial ao nosso presidente 

da da Seleta, que deu uma força muito grande o José Roberto, 

o nosso amigo Roberto, que libera a academia para que eles 

possam treinar fazer a parte de musculação a parte física 

junto com eles eu acompanho e muito mais me dizer que nosso 

município, tem muito a ganhar com esses alunos principalmente 

tirando eles da rua como nós temos muitos alunos que fazem 

parte do nosso projeto que já teve alunos que chegou lá só 

descalço não tinha chinelo a gente conseguiu através da 

Seleta, né não teve agasalho não teve uniforme e a gente 

conseguiu através da Seleta, quando porque a Seleta faz essas 

promoções justamente para angariar fundos para que essas 

crianças possam participar nas competições obrigado. 1º 

secretário - Moção de Congratulação número 117/2023, de 

autoria do vereador Milton Alves de Carvalho, senhor 

presidente apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado aos Radialistas Ângela 

Norma, Josafa Marques, Pedro Lob, Eunice Aparecida dos Santos 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Moreira popular Cris Morena, Reinaldo Souza, Claudemir 

Martins, e Cleudiniz Ribeiro Popular Tenez Ferrari, 

apresentando as mais sinceras e cordiais parabéns pela 

contribuição no crescimento da sociedade e pelos serviços 

prestados através da Rádio Cultura e Rádio Cidade, onde leve 

informações e diversão. Justificativa: a rádio está presente 

na vida da maioria da sociedade sendo uma tradição passada 

de geração em geração através da rádio, obtemos informações 

notícias narrações de futebol e até músicas das mais atuais 

até as raízes sertanejas esse fenômeno do entretenimento só 

é possível graças aos radialistas que fornecem para nós todos 

os serviços oferecidos pela rádio, desde o programa da manhã 

até o da madrugada sempre é necessário um radialista para 

intervir e narrar apresento essa Moção de Congratulação, 

como forma de agradecimento ao serviços prestados e e ao 

desempenho e esforço fazendo que com que a sociedade 

mantenha-se sempre informada no carro, na casa no trabalho 

onde estiver e sempre trazendo alegria a todos os moradores 

da cidade de Naviraí, até mesmo da região. Vereador autor 

Milton Alves de Carvalho. Presidente - coloco em discussão. 

Vereador Milton Alves de Carvalho - palavra presidente. 

Presidente - palavra palavra vereador Milton. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - bom dia meus caros nobres, bom 

dia público presente, bom dia aquelas pessoas que nos 

assistem pelas redes sociais e aquelas que nos ouvem também 

pela rádio cultura né Josafá, é quero aqui em especial aqui 

falar das pessoas que eu estou homenageando nesse momento eu 

tô vendo aqui a presença já do Josafá, mas não acho que não 

tá presente mas eu gostaria muito de citar o nome dele aqui 

o Pedro Lobo, Lobão lobo do Rádio Ângela Norma, e temos aqui 

também o Reinaldo Souza, eu já vi aqui né Reinaldo, Cleidenez 

quem será Cleidenez, presidente, meu pai do céu esse 
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Cleidenez, ele tem uma história incrível na minha vida na 

época de labamba, meu pai do céu é o DJ Tenez, amigo de longa 

data né Tenez, eita a Eunice, tá aqui a Tica, né a empresária 

Tica, seja bem-vinda é uma das pessoas que eu gostaria muito 

de homenagear pelo seu trabalho pelo seu empreendedorismo 

não só em Naviraí, como na nossa região parabéns por tudo e 

a Crislaine Moreira, não sei se está presente também acho 

que não né e o Cláudemir Martins, também um amigo de longa 

data o cara do forrozão pesado presidente, falar desses 

comunicadores do rádio aqui de Naviraí, é um motivo de muito 

orgulho Josafá, você não sabe o quanto vocês levam alegria 

emoção é a vida das pessoas o rádio, hoje ele ele tá acima 

de tudo acima dos jornais acima da televisão ele te acompanha 

as viagens eu particularmente aqui as manhãs que eu viajo 

que vocês sabem além de ser vereador eu sou motorista da 

saúde eu saio nessas madrugadas aí da vida já ouvindo Josafá 

Marques, naquele café da manhã Josafá, a oh meu Deus do céu 

que alegria né não só eu tenho vários amigos eu quando o 

Antônio, que mora na fazenda Gávia, o Tonhão, ficou sabendo 

que eu ia homenageá-los ele falou Miltão, diz a eles que eu 

acordo de madrugada na realidade eu já durmo com radinho do 

lado isso aí é a emoção que vocês levam vocês não sabem da 

importância de vocês na vida das pessoas vocês são muito 

importante vocês levam alegria você leva a é autoestima 

aquelas pessoas que tá depressiva Tica, você pode ter certeza 

que vocês tiram as pessoas da depressão o rádio, hoje ele é 

tudo que não Brasil, ele é mais que mais que tudo vocês não 

sabem o quanto vocês são importantes você também meu amigo 

Regis, você também sabe disso aí então a homenagem que eu tô 

fazendo aqui a vocês é um pequeno gesto de carinho e muita 

gente gostaria de estar aqui dizendo isso a todos os senhores 

e as senhoras vocês não sabem da alegria é difícil ter 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

palavras presidente, para poder definir o quanto vocês são 

importante na vida das pessoas parabéns parabéns a todos 

continua sendo assim eu sei que muitas às vezes vocês é estão 

com as suas famílias de repente tem um um probleminha aqui 

aculá vamos dizer assim, mas vocês chega ali naquele 

microfone na frente daquele painel vocês levam alegria, vocês 

esquecem tudo, deixa os problemas em casa porque vocês têm 

o dever e a sabedoria de levar entretenimento a todas as 

pessoas desculpa que eu não sou de falar bem, mas o que eu 

tô falando aqui é com muita emoção, muita alegria parabéns 

a todos os radialistas a todos os locutores enfim o que vocês 

acharem que devem é de é com muita satisfação que eu tô 

homenageando aqui eu tenho certeza que os nobres vereadores 

também estou muito felizes de ver os senhores aqui e as 

senhoras obrigado presidente. Presidente - eu que agradeço 

vereador vereador Milton, o senhor não de falar, mas o senhor 

fala do coração a palavra do senhor nós sabemos que é que é 

sincera e homenagear os nossos locutores da Rádio Cidade e 

Cultura FM, né o hoje aqui é é salutar mesmo é é de muita 

importância Tenez, que nem vossa excelência falou o Tenez, 

é com essa cara de novo aí ele tem mais de 48 né eu era 

moleque na avenida na avenida João Paulo, ele já tocava 

paquera na avenida era o locutor oficial da labamba né 

Tiquinha, Tiquinha, que é da minha da minha infância também 

então como é bom homenagear pessoas em vida viu ô Milton, 

homenagear em vida é muito bom mesmo e tem que ser feito 

mesmo e a Câmara de Vereadores, está aqui para isso né e e 

parabéns mesmo em nome do meu do meu assessor de imprensa 

aqui o o Regis da Karandá, que também é locutor de rádio da 

Karandá FM, eu desejo todo sucesso do mundo aos nossos 

locutores do município Naviraí, coloco em votação senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontra os 
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contrários se levantem aprovado convido a senhora Ângela 

Norma, senhor Josafá Marques, Senhor Pedro Lobo, a Senhora 

Eunice Aparecida dos Santos, a Senhora Crislaine Moreira, 

Senhor Reinaldo Souza, o Senhor Claudemir Martins e o 

Cleudinez Ribeiro a rua para receber a moção, congratulação, 

das mãos do vereador, Milton Alves de Carvalho, o Josafá 

chegou. Tica - bom dia a todos que responsabilidade falar em 

nome de tanta gente boa né, Ângela Norma, Milton, muito 

obrigada e a todos os vereadores parabéns porque o mais 

importante do nosso trabalho é o reconhecimento não é 

dinheiro não é nada é o reconhecimento eu acredito que isso 

que vocês fazem hoje é muito importante para motivar as 

pessoas fazer cada vez mais e cada vez melhor gratidão e que 

vocês continuem fazendo essas homenagens que é importante 

para nós falar da rádio, comunicação Milton, você não falou 

assim que você não sabe falar bonito né mas você não falou 

bonito você falou lindo é exatamente tudo isso que você falou 

a gente entra no carro das pessoas nos lares das pessoas no 

dia a dia e a gente faz a diferença eu sempre falo pro 

pessoal que trabalha comigo que nós temos obrigação de entrar 

na vida das pessoas e torná-las melhor tanto é que nas minhas 

rádios não vocês podem até me condenar criticar mas é o que 

eu eu acredito não toca funk não toca palavrão não fala 

absurdo porque eu acho que a gente tem que levar coisa boa 

tem que fazer o bem e a gente não pode deixar o mundo pior 

do que ele está então eu acho que essa é a missão da rádio 

a missão dos meios de comunicação a gente ajudar as pessoas 

serem melhores levar alegria levar entusiasmo levar coisas 

boas levar informação levar conhecimento e eu sei a grandeza 

de tudo isso na vida das pessoas por isso a importância do 

meio de comunicação eu vou contar aqui rapidinho que eu 

trabalhei 20 anos na Karandá FM, é comecei como secretária 
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ganhando um salário mínimo só que quando eu entrei para 

trabalhar na rádio eu me apaixonei por aquilo pelo poder que 

a rádio tinha de transformar a vida das pessoas porque 

realmente transforma é e daí eu comecei trabalhando na 

Karandá, comecei fazendo vendas e fui galgando é do jeito 

que eu podia guardando um dinheirinho montei uma loja de 

roupa montei um três Cacau Shows, e tudo isso não é porque 

eu queria ter comércio não é porque eu queria ter empresa é 

porque eu queria ter rádio e eu queria ter rádio para poder 

continuar fazendo o que a gente faz na vida das pessoas e 

graças a Deus, Deus, me abençoou e hoje eu tenho a rádio 

Cidade FM, aqui em Naviraí, a rádio Maracaí FM em Itaquirai, 

e tudo isso não é por dinheiro não é por prestígio não é 

para querer aparecer tudo isso é porque eu sei a importância 

da Norma, do Josafá, do Reinaldo, do Tenez, da Cris Morena, 

que não está aqui porque está no ar está trabalhando Martins, 

passou mal hoje de manhã não conseguiu vir também mas é por 

todos eles que eu amo rádio e quero rádio porque todos nós 

sabemos a importância dos meios de comunicações em nossas 

vidas então eu tenho muita honra e muito orgulho de ser uma 

de vocês obrigada que Deus abençoe a todos. Presidente - nós 

que agradecemos Tica, Josafá, leva nosso abraço também pro 

Edu Mendes, pra Glaucia, da da karandá da Cultura FM, tá bom 

é muito obrigado irmão. 1 secretário - Moção de Congratulação 

número 11/2023, de autoria do vereador Regivan Moraes da 

Silva, senhor presidente, apresento a vossa excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado ao Rotary Clube de 

Naviraí, a JBS Couros e ao Pesqueiro Pague Pouco Santa Maria, 

apresentando votos de parabéns pela realização do 11º Rali 

do Lixo, no Rio Amambai, que aconteceu no dia 19 de novembro 

2023. Justificativa: no dia 19 o Rotary Clube de Naviraí, em 

parceria com a JBS Couros e o Pesqueiro Santa Maria, 
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realizaram o 10º primeiro Rali do Lixo, no Rio Amambai aqui 

Naviraí, toda a programação aconteceu pela manhã sendo 

servido um café da manhã aos participantes e, em seguida, a 

largada do Rali, na rampa do rio que este ano contou com 62 

barcos e aproximadamente 180 pessoas esta ação já faz parte 

do calendário do Rotary, pois a preservação do meio ambiente 

assim como a educação e saúde são temas que sempre estão 

focados em ajudar a parceria com a JBS Couros, já é de longa 

data e todos os anos se une para esta ação que tem como 

objetivo a limpeza e plantio de mudas de árvores nativas da 

nossa região sendo que esta ação vem de encontro com a com 

o que prega a empresa que é e a preservação do meio ambiente 

é um trabalho sério para o mundo melhor sem poluição que 

salta em vida melhor no planeta melhor o planeta outro 

parceiro que merece destaque é o Pesqueiro Pague Pesque Pague 

Santa Maria, onde foi o local do almoço e da premiação desse 

belíssimo evento, quero parabenizar o Rotary Clube a JBS 

Couro e o Pesqueiro Santa Maria, por essa ação que traz 

somente não traz somente benefício ao meio ambiente e que 

acima de tudo conscientiza os pescadores e outros amantes do 

Amambai, desejo através dessa Moção enaltecer o projeto que 

já vem em sua 11ª edição e desejar mais ações como essa sejam 

desenvolvidas em nosso município, meus parabéns a todos os 

envolvidos. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. 

Presidente - coloco em discussão. Vereador Regivan Moraes da 

Silva - a palavra senhor presidente. Presidente - palavra 

Vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva senhor 

presidente, nobres edis, público nos ouve nos assiste senhor 

presidente, essa homenagem essa Moção é que estou fazendo 

como disse a Tiquinha, agora a pouco ela é para motivar né 

as pessoas a fazerem cada vez mais e o melhor pro Naviraí, 

e eu quero parabenizar aqui o Rotary Clube de Naviraí, né no 
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nome do presidente seu Antônio Marcos Escapim, né conhecido 

como Pesadão, o Balta, que está ali presente Toninho móveis, 

a ex ex-vereadora dessa Casa de Leis, Rosângela, o seu Jairo 

Borgato, ao Adriano, né em nome de vocês cumprimentar todo 

o Rotary Clube de Naviraí, pelo belíssimo trabalho que vocês 

desenvolvem na cidade de Naviraí, e um belíssimo trabalho 

ali no Rali do Lixo, ao qual tive a oportunidade também de 

participar desse ano novamente com vocês e vi a importância 

né do trabalho de vocês ali perante o meio ambiente e a 

sociedade de Naviraí, meus parabéns é a vocês pelo belíssimo 

trabalho e também cumprimentar em nome do Robson e do Adriano 

aqui presente do JBS, a empresa parceira do Rotary, nessa 

limpeza presidente do Rali do lixo, em parceria com o Rotary 

Clube, sempre ali ajudando fazendo o melhor para que o não 

só o rio Amambai, mas como o meio ambiente aqui Naviraí, 

como eles são parceiro de várias outras entidades várias 

outras ações aqui Naviraí, parabenizar vocês Robson, Adriano 

ao grupo JBS, leva o nosso abraço aqui de todos os vereadores 

aqui também ao grupo JBS, pelo belíssimo trabalho que vocês 

desempenham junto à sociedade de Naviraí, e aqui agora, 

senhor presidente, também parabenizar, né o meu amigo, o 

nome dele Antônio Luciano da Silva, o Luciano popular 

Luciano, a sua esposa Celoi Camargo, também né que é 

proprietário ali do Pesqueiro Santa Maria, que senhor 

presidente, toda vez que fala de algum evento sobre pesca ou 

ali no rio Amambai, ele sempre está ali presente de braços 

abertos para receber qual seja a entidade ou a prefeitura 

qualquer um que ali precisa do espaço dele ele está ali 

parabenizar você Luciano, e agradecer né pedir obrig 

agradecer você muito obrigado por novamente ceder o espaço 

para que acontecesse o 11º Rali né do Lixo, em Naviraí, é 

você colocou ali responsabilizou ali é um espaço né cedeu um 
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espaço para que pudesse usar ali colocou segurança perfeito 

foi perfeito o dia ali maravilhoso né então senhor 

presidente, é eu fiz questão de fazer essa Moção para 

valorizar realmente o trabalho de vocês do Rotary, do Luciano 

Pesqueira Santa Maria, da empresa JBS, né é esqueceram aqui 

também de citar o nome do do do Zé Branco, também 

proprietário também ali da sempre de braços abertos para 

ajudar Naviraí, e dizer senhor presidente, que houve lá 

naquele dia 62 barcos foram 180 pessoas participando aqui eu 

quero dizer deixar como tava conversando com o Robson, com 

o Balta é sobre o que aconteceu no rio, e é de grande de 

felicidade José Roberto, vice-presidente dessa casa, a 

quantidade de lixo né Toninho, que, dessa vez, foi recolhido 

que foi o mínimo, né tipo relevante ao quando começou, senhor 

presidente, quando começou tirava duas três caçamba de lixo, 

foi diminuindo e graças a Deus, ao trabalho do Rotary, com 

os parceiros, os pescadores a população ali tá, tendo um 

reconhecimento de então quanto Importante a preservação né 

do rio, parabenizar então o Rotary é fazer questão de dizer 

foi tipo uma caçamba só que pesado deu quase 500 Kg de lixo, 

então é pouco graças a Deus, foi pouco eu participei vi que 

realmente as pessoas estão entendendo o propósito do trabalho 

ali do Rotary Clube e de todos que ali participam então 

senhor presidente, presente quero dizer aqui quero agradecer 

ao Rotary, JBS, ao nosso amigo Luciano, pelo belíssimo evento 

que vocês proporcionaram para nós naviraiense obrigado 

senhor presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - palavra 

senhor presidente. Presidente - palavra vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro - 

parabenizar o vereador Regivan, por essa honrosa Moção de 

grande relevância por tudo que o Rotary, anda fazendo faz 

pelo município de Naviraí, a JBS, que é parceira de algumas 
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ações sociais que eu já desenvolvi isso é muito importante 

e também o nosso amigo Luciano, que toda vez que eu mando 

mensagem precisa do Luciano ele tá 24 horas no ar para poder 

nos atender agradecer Balta, por tudo que você tem feito que 

a gente sabe que tem ajudado muita gente o Toninho, agradecer 

aqui a Rosângela, que se Deus, quiser né Rosangela, na 

próxima gestão estará como vereadora nessa Casa de Leis, 

pelo belo trabalho que você fez nessa casa e tem feito de 

frente ao Rotary, e fez e como gerente da prefeitura, e a 

todos que estão aí o Adriano do Conselho Tutelar, que também 

pela guarda mirim, e tem feito um trabalho exemplar 

juntamente do Conselho, também então parabenizar a todos 

vocês e só agradecer por tudo que vocês têm feito e agradecer 

por toda vez que eu preciso a gente precisa de alguma coisa 

vocês estão sempre à disposição para nos ajudar glórias a 

Deus, pela vida de vocês e por todas as entidades obrigadas. 

Presidente - nós agradecemos vereador André Ricardo Biscaro, 

vereador Regivan Moraes da Silva, que antecederam essa 

parceria aí entre o JBS, o Rotary, o Luciano, né é muito 

nobre fazer essa parte filantrópica aí de retirar o lixo ali 

a quatro mãos falar do Rotary, podia ficar aqui o dia todo 

falando Rosangela, já sabe disso desde o mandato dela nós o 

Rotary, sempre foi parceiro do município Naviraí, é ti as 

pessoas de bens à frente sempre dando seu tempo por dedicação 

mesmo e sem fins lucrativos sabemos disso e tem que ser tem 

que ser homenageado mesmo não importa se é uma se é duas ser 

é três todas as vezes que for necessário e será reconhecido 

por essa Casa de Leis, o Luciano, ali na parceria ali no 

pesqueiro o Luciano, com essa calma dele com essa 

tranquilidade ali sabendo o Régis o Réis, só um minuto por 

gentileza deixa eu ver o cidadão é essa o Luciano, com essa 

calma com essa tranquilidade aí sempre tocando ali à frente 
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com muita cordialidade atendendo à frente do seu comércio e 

sempre abrindo as portas né dando aquela aquele amparo todo 

evento que tem ali no no rio Amambai, isso é isso é de muito 

orgulho ô ô Luciano, e leva um abraço a Celoi, a sua esposa 

também que é o seu braço direito né tem tem que ser 

reconhecida também que é uma parceria do casal e que deu 

certo então nossos agradecimento ao seu trabalho o JBS 

Couros, né que uma parceira desse desse evento e o JBS, em 

si todas as vezes que o município bateu a porta do JBS, essa 

empresa ela estendeu a mão então leva o nosso abraço a nossa 

gratidão aos diretores aos funcionários e sabemos que o 

município Naviraí, algumas empresas são responsáveis pelo 

fomento aqui uma delas JBS, Usina JBS, Coopasul, essas são 

os pilar que sustenta a economia do nosso município, então 

é um orgulho ter o JBS, e tocando a sua empresa no município 

Naviraí, e dando tantos empregos a pais de famílias então 

leva nosso abraço nossa gratidão aos diretores do JBS Couros 

e do JBS, em si coloco em votação senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem aprovado, convido o Sr. Robson Marques Rodrigues, 

representando do JBS Couros, o Senhor Antônio Escapin, 

representando o Rotary, o Senhor Antônio Luciano da Silva, 

e sua esposa a senhora Celoi Camargo da Silva, representando 

o pesqueiro Santa Maria, para receber a Moção dos vereador 

Regivan Moraes da Silva, neste ato, e dará os parabéns pro 

Balta, foi aniversário do Balta, ontem né Balta, ficou um 

ano mais velho convido a todos que estão presente 

acompanhando né vem aqui à frente todo mundo Rosângela, 

Toninho, né Borgato, faz favor. Homenageado - bom dia a todos 

quero falar para vocês que esse Rali do Lixo, foi a 11ª 

edição que nós fizemos esse Rali, nasceu em 2012, lá atrás 

com o intuito de limpar o rio, e posso falar para vocês com 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

propriedade que foi um evento que deu certo por primeiro 

Rali do lixo, nós pegava dois caminhão, três caminhão de 

lixo, nos primeiros depois o lixo foi diminuindo foi 

diminuindo com o passar dos tempos e a gente tinha um 

problema muito sério plantio de muda a gente saía lá com 200 

300 muda ponhava 20 muda num barco cinco muda no outro e 

cada um plantava um lado e pro outro é daí do Rali do Lixo, 

nasceu uma parceria com a Fazenda Bonfim, é do proprietário 

do Silvio Burano, que é na barranca do rio, ele tinha um 

pedaço beirando o rio que era puro braquiária e ali nós 

começamos a fazer o plantio ele nos deu todo o suporte é nos 

cedeu a área ele dessecava uma determinada parte a JBS, 

parceira em nome do Robson e do Adriano, acho que o Adriano, 

tá desde o primeiro evento eles cavam a cova um dia antes e 

no dia do evento a gente entrega as as mudas não vai mais de 

barco elas vão de carro pessoal da fazenda, água as mudas 

num dia antes no dia do evento e nós faz o plantio, aí onde 

eu falo para vocês que a parceria deu certo quem é pescador 

aqui sabe de como que é a beira do rio podem ir lá que no 

meio daquelas mudas que foram lá em 2016, lá tem rastro de 

bicho tem fuçado de tatu tem muitos passarinhos então como 

que o evento dá certo primeiro, diminuiu-se o lixo da beira 

do rio, drasticamente segundo o plantio de árvore tem uma 

escadinha lá 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2020, não teve né 

2020, teve 2021, não teve 2022, 2023, tá lá as mudas 

plantadas e então além do Lixo ter diminuído do acabar o 

lixo da beira do rio praticamente zerou tá o plantio de 

árvores e graça ao pessoal da JBS, que faz um trabalho junto 

com a meio ambiente aí ó tá lá para quem quiser Ver então 

assim e foi é um evento que eu gosto de falar dele porque eu 

participo dele desde 2014, que foi quando eu ingressei ao 

Rotary, e todo ano a gente tá lá junto e então a gente tem 
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que fazer os agradecimentos às pessoas certas primeiro que 

a gente tem que agradecer no meu ponto de vista e eu acho 

que a todos é todos os voluntários que levanta no domingo 

cedo e vai pra beira do rio com o seu barco custeando as 

suas despesas e desce no rio, e você não vê uma pessoa triste 

todos felizes todos alegres se tiver que tirar o pneu do rio 

capô de carro sofá no passado aparece um prêmio para quem 

tirou se vocês for no plantio de muda vocês vê o pessoal 

plantando muda vocês vai falar assim não isso aqui não é um 

serviço voluntário alegria do pessoal de plantar uma muda e 

depois de plantar a muda tem uns pescador que é diferenciado 

que vão aguar as muda durante a semana os dia seguinte então 

é um evento voltado ao meio ambiente completo e nós também 

não podemos deixar de falar também da reciclagem que veio 

para Naviraí, há uns anos atrás eu acredito que através dessa 

reciclagem diminuiu muito o lixo que fosse pro Córrego do 

Touro, ali que descia pro Rio Amambai, então assim são coisas 

que vão fazendo vão dando certo, mas esse é o Rali do Lixo, 

desde 2012, ele vem acontecendo é junto com o Rali do Lixo, 

os rotarianos tem um dizer que eles falam assim, nós temos 

que promover o companheirismo então eu acho que é um momento 

onde a gente junta uma grande parte dos pescadores para 

promover um companheirismo porque depois de tudo o serviço 

executado feito senta-se todo mundo do um do lado do outro 

e é um tirando o sarro do outro é um brincando com o outro 

então é uma confraternização dos pescadores é o 

companheirismo do Rotary, e eu vou fazer os agradecimentos 

aqui a JBS Couros, que é a parceira nossa hoje tá sendo 

representada pelo Adriano e pelo Robson, fazer um 

agradecimento ao pessoal da Fazenda Bonfim, que não tá por 

aqui que é uma parceira muito grande nossa também que deu 

certo a parceria lá e todos os que estão presentes ao nosso 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

amigo Tonho Simões, lá que fica quase doido para fazer as 

inscrição dos barcos lá e os pescador dando trabalho para 

ele, mas ele dá conta a o pessoal da Casa da Amizade, que 

faz o almoço, o pessoal do Rotaract que dá um suporte, e 

agora quero falar do evento que nós fizemos no dia 19, 5 

horas da manhã domingo, chegamos lá no parque lá no pesqueiro 

Santa Maria, trovão relâmpago e chuva chegou o Luciano, falou 

não pode acender a churrasqueira que assa muito obrigado 

Luciano, aquela palavra que você deu naquele momento ali foi 

um momento assim que nos deu força e nós fomos lá acendemos 

a churrasqueira se o evento ia acontecer nós não sabíamos 

mas nós acendemos e falar para vocês de que o Luciano, recebe 

nos todos os anos lá de braços abertos sabe então é uns 

parceiros que a gente não pode esquecer eles tem ser a 

presente muito obrigado Luciano, pela força que você nos dá 

lá pelo apoio e pelo local para nos proporcionar aquele 

almoço para todos os convidados nossos lá é isso aí da minha 

parte. 1º secretario - leitura de ofícios e documentos ofício 

número 9/2023, do gabinete de autoria da mesa diretora 

solicitando a retirada do projeto de resolução número 3/2023, 

do Poder Legislativo, nobres edis, solicitamos a vossa 

excelência a retirada da tramitação do projeto de resolução 

número 3 de 3 de outubro de 2023, de autoria do Poder 

Legislativo, que autoriza o poder legislativo a realizar 

doação de bens móveis ao poder Executivo, tendo em vista a 

recomendação da assessoria jurídica dessa Casa de Leis, autor 

mesa diretora. Presidente - informo que o projeto encontra-

se retirado a pedido dos autores. 1º secretário - 

apresentação dos projetos projeto de lei complementar número 

8/23, de autoria do Poder Legislativo, autor vereador Rafael 

Amancio Volpato, projeto de lei complementar número 8 de 24 

de novembro de 2023, altera a redação do inciso 2 e 
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acrescenta o parágrafo único ao artigo 12 da lei 780 de 10 

de novembro de 1995, que dispõe sobre a alienação dos imóveis 

residenciais do conjunto habitacional Harry Amorim Costa e 

outras providência. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação entendendo que sim encaminho as 

comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo confere regimento interno dessa casa. 1 º secretário 

- projeto de resolução número 6/2023, de autoria da mesa 

diretora, projeto de resolução número 6 de 2023 de novembro 

de 2023, dispõe sobre enquadramento dos bens do consumo 

adquiridos para suprir as demandas da Câmara Municipal de 

Naviraí, nas categorias de qualidade comum e de luxo nos 

termos da lei federal 14.133 de 21 de 2021. Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria deliberação entendendo que 

sim encaminho as comissões para que possam analisar e dar os 

devidos pareceres no termo confere regimento interno dessa 

casa. 1º - projeto de resolução número 7/23, de autoria da 

mesa diretora, projeto de resolução número 7 de 23 de 

novembro de 2023, dispõe sobre a atuação dos agentes públicos 

responsáveis pela condução dos processos de contratação 

pública no âmbito da Câmara Municipal de Naviraí, nos termos 

da lei federal 14.133 de 2021. Presidente - pergunto ao 

plenário se é matéria deliberação entendendo que sim 

encaminho as comissões para que possam analisar e dar os 

devidos pareceres no tempo confere regimento interno dessa 

casa. 1º secretário - projeto de resolução número 8 de 

autoria da mesa diretora, projeto de resolução número 8 de 

23 de novembro de 2023, dispõe sobre o procedimento 

administrativo para a realização de pesquisa de preço para 

aquisição de bens e contratação de serviço no âmbito da 

Câmara Municipal da Naviraí, nos termos da lei número 14.133 

de 2021. Presidente - pergunto ao plenário se é matéria 
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deliberação entendendo que sim encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

confere regimento interno dessa casa. 1º secretário – projeto 

de resolução número 9/2023, de autoria da mesa diretora, 

projeto de resolução número 9 de 23 de novembro de 2023, 

dispõe sobre a a fase preparatória das licitações e 

contratações diretas no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí, nos termos da lei federal 14.133 de 2021. Presidente 

- pergunto ao plenário esse é matéria deliberação entendendo 

que se encaminho as comissões para que possa analisar e dar 

o devido parecer no tempo confere regimento interno dessa 

casa. 1º secretário -projeto de resolução número 10 de 23 de 

novembro de 2023, autoria mesa diretora dispõe sobre a fase 

preparatória das licitações das contratações diretas de 

obras e serviços de engenharia no âmbito da Câmara Municipal 

de Naviraí, nos termos da lei federal 14.133 de 2021. 

Presidente - pergunta a plenário se é matéria de deliberação 

entendendo que sim encaminho as comissões para que possam 

analisar dar os devidos pareceres no tempo confere regimento 

interno dessa casa. 1º secretário - projeto de resolução 

número 11 de 23 de novembro de 2023, de autoria da mesa 

diretora dispõe sobre o rito procedimental comum das 

licitações processadas pelo critério do julgamento de menor 

preço ou maior desconto no âmbito da Câmara Municipal de 

Naviraí, nos termos da lei federal número 14.133 de 2021. 

Presidente - pergunto ao plenário esse é matéria de 

deliberação entendendo que sim encaminho as comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

confere regimento interno dessa casa. 1º secretário - 

apresentação de requerimentos e indicações e moções 

requerimento número 11/2023, de autoria do vereador André 

Ricardo Biscaro o Ricck,  senhor presidente, apresento a 
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vossa excelência nos termos regimentais expediente 

endereçado a senhora prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

requerendo informações atualizadas sobre a contratação para 

custeio do serviço de iluminação pública cosip, contendo 

valor da arrecadação do cosip 2023, valor em caixa e que 

seja feita a revisão desta taxa de iluminação pública do 

município, nos locais aonde foram feitas as trocas das 

lâmpadas amarelas por lâmpadas de led fazendo a diminuição 

do valor que está sendo cobrado atualmente. Justificativa: 

Venho por meio deste requerimento solicitar informações 

atualizadas sobre a contribuição para o custeio do serviço 

de iluminação pública cosip, apresentaram uma proposta de 

revisão da taxa nos locais a onde ocorreu a substituição das 

lâmpadas amarelas por lâmpadas de led, considerando a 

importância da cosip, para manutenção e melhorias do serviço 

de iluminação pública em nosso município, solicita as 

informações atualizadas referentes eu me perdi esta proposta 

visa não apenas transparência na gestão dos recursos 

públicos, mas também aquisição e na distribuição dos custos 

entre administração municipal e nos municípios vereador 

autor André Ricardo Biscaro o Ricck. Vereador André Ricardo 

Biscaro - com a palavra senhor presidente. Presidente - 

coloco em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro -  com 

a palavra. Presidente - palavra vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro - senhor presidente, 

nobre edis público que nos ouve nos assistem bom dia 

novamente é um requerimento solicitando informações da 

cosip, quem não sabe a cosip, é a taxa ilumina pública que 

é cobrada então tô solicitando que a prefeitura mande para 

essa Casa de Leis, o valor que tem em caixa da arrecadação 

do cosip, no ano de 2023, e quanto foi arrecadado e quanto 

tem em caixa e solicitando também que seja feito um estudo 
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para que aonde foi colocado lâmpada de led, abaixe o valor 

da iluminação pública, isso quando a gente solicita que 

coloque iluminação de led no nosso nos bairros é para que 

gere segurança gere mais claridade e o principal que gere 

que gere economia e tem vários bairros aí que 100% ,dos 

bairros já foi colocado lâmpada de led e os moradores estão 

reclamando porque em vez de abaixar o valor da taxa de 

iluminação pública subiu então solicito a prefeita, aos 

responsáveis que faça o estudo para que tenha um certo 

diminuição na taxa de iluminação pública principalmente 

nesses bairros aonde já foi colocado a lâmpada de led, nós 

sabemos que a pasta da da troca de lâmpada tem trabalhado 

incansavelmente nosso amigo Jodemar, os eletricistas 

Fabiano, o o o o Leandro, e todo mundo que tá lá tem nos 

atendido o Jessé, que é o gerente da pasta principal tem nos 

atendido então é nesse sentido de que já que colocaram 

investiram o dinheiro do cosip, abaixa o valor da iluminação. 

Vereador Antonio Bianchi - um aparte vereador. Vereador André 

Ricardo Biscaro – sim vereador Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi - bom dia presidente, bom dia nobres vereadores, bom 

dia público presente, quero cumprimentar aqui o Pastor Fábio, 

seja bem-vindo Naviraí Pastor Fábio, nessa cidade acolhedora 

ele é um novo membro aqui senhor presidente, em Naviraí, o 

Pastor Fábio, mudou não tem um mês né Pastor Fábio, umas 

duas semanas né então seja bem-vindo a Naviraí, Pastor Fábio, 

fica à vontade e a casa aqui é nossa senhor presidente, é 

quero primeiramente parabenizar o vereador Ricck, pela 

indicação né requerimento vereador Ricck, é uma vergonha 

vereador Ricck, tanto dinheiro que entra da cosip, senhor 

presidente os meninos da iluminação pública às vezes nem 

caminhão tem para rodar esses dias senhor presidente, para 

rodar o caminhão, ele teve que pneu estourou, eles teve que 
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tirar um pneu de um ônibus para colocar num caminhão para 

rodar senhor presidente, agora eu me pergunto cadê o dinheiro 

da cosip, cadê o dinheiro da cosip, porque veja bem uma 

população de 60.000 habitantes senhor presidente, né pagando 

a taxa de iluminação pública que agora vai pra Prefeitura 

vereador Ricck, né prefeitura que recebe a taxa de iluminação 

pública aí eu me pergunto nem caminhão tem às vezes um 

caminhão rodando para uma cidade de 60 habitantes Ricck, e 

os meninos aí sofrendo porque esses meninos Jessé, os meninos 

da pá Jodemar, os outros que trabalha na iluminação pública 

são guerreiro e faz o possível para atender os vereador seu 

presidente, então temos que rever isso ai vereador Ricck, 

porque é muito dinheiro que entra dinheiro que entra e às 

vezes o menino tá sem caminhão para trabalhar sem caminhão 

né então vamos ver aonde esse dinheiro tá indo né tá sendo 

investindo porque a nossa função aqui é fiscalizar e cobrar 

obrigado senhor presidente. Vereador André Ricardo Biscaro 

-  obrigado pela aparte vereador Bianchi, mas nessa fala de 

vossa excelência em relação ao caminhão no passado, eu fiz 

uma indicação, solicitando que fosse comprado um caminhão, 

e se não desse para comprar até licitar que fosse alugado, 

nós sabemos que a demanda é muito grande e os meninos não 

atendem só a parte de iluminação pública eles atendem tudo 

inclusive teve a festa no parque exposições, eles estavam lá 

se desdobrando para poder organizar o parque e às vezes o 

caminhão tem que ser emprestado para poda de árvore também 

que a gente sabe que é pouco em falar em relação falar em 

relação à estrutura do município, eu costumo dizer que isso 

é uma vergonha das gestões passadas porque hoje se você for 

em Itaquirai, tem maquinário se você for em Eldorado, tem 

maquinário se você for em Eldorado, lá eles têm um rolinho 

para poder e fazer tampar o buraco e e poder passar em cima 
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do buraco e Naviraí, não tem né a gestão pega uma uma uma 

uma estrutura sucateada que a gente sabe que eu fui lá em 

loco vê só que tem que melhorar né quem quem assumiu o filho 

que quem pariu fica e cuide né e é assim que fala no termo 

português então a prefeita realmente. Vereador Josias de 

Carvalho – me cede um aparte vereador. Vereador André Ricardo 

Biscaro - sim vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho 

- vereador parabenizá-lo aí pela indicação se fosse possível 

gostaria de assinar com vossa excelência também é a gente 

sabe que a cosip, tem muito dinheiro sim o que tem que ser 

é visto por pela por essa Casa de Leis, é é no que tá sendo 

gasto será que é só nas lâmpadas no tocante aí essa 

manutenção mesmo é necessária aí do da iluminação pública 

então é isso que tem que ser é visto e solicitado por essa 

Casa de Leis, é na questão do caminhão vereador Bianchi, é 

eu vejo assim é só tem um caminhão aí é a limpeza a a questão 

da iluminação pública e todo o serviço de limpeza é é tudo 

junto aí não sabe quem é que manda sabe quem é que manda 

porque daí um precisa do caminhão pega tira né os afazeres 

da iluminação pública ou mesmo do da da poda de árvore, então 

isso fica meio bagunçado eu acho que quem pode dar explicação 

melhor aqui nas Casas de Leis, é o Fabiano, a vossa 

excelência que já fez a crítica pode convidá-lo ou né 

convocá-lo para estar presente e esclarecer por que esse 

caminhão só tem um para atender a iluminação pública numa 

cidade de 60.000 habitantes, né né e esse caminhão então 

fica sendo destinado para outros setores que eu acho que ali 

tem que ter no mínimo pelo menos três caminhões para poda um 

iluminação pública outro e pro serviço de limpeza outro 

caminhão né se não pode tê-lo então que faça uma explicação 

para para essa Casa de Leis, pra sociedade né dizendo o que 

está acontecendo, mas para finalizar minha fala quero 
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agradecer a presença do pastores que está Pastor Fábio, né 

obrigado por estar acompanhando aqui o trabalho dessa Casa 

de Leis, e pedir pro senhor entrar em contato com o pastor 

Fabiano, presidente do conselho não sei se vossa senhoria já 

fez isso né participar do Conselho de Pastores, que é um 

conselho forte e atuante aqui nesse município um abraço Deus 

abençoe. Vereador Antonio Bianchi - senhor presidente, uma 

correção aí fazendo favor. Presidente – a palavra vereador 

Bianchi. Vereador André Ricardo Biscaro – a palavra tá comigo 

vereador o senhor quer aparte. Vereador Antonio Bianchi – eu 

quero aparte. Vereador André Ricardo Biscaro - eu concedo 

aparte vossa excelência. Vereador Antonio Bianchi - é uma 

correção vereador Ricck, eu falei atender os vereadores 

atender os pedido que chega até os vereador obrigado. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - você concede um aparte senhor 

vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro -  concedo 

vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia - senhor 

presidente, senhores é em seu nome cumprimento todos os 

vereadores em nome do Josafa, cumprimento a todos os 

presentes aqui na sessão da Câmara, pessoa que nos ouvem 

através da Rádio Cultura, através das mídias sociais é de 

grande relevância esse seu pedido ô o Ricck, esse seu 

requerimento porque é não é justo né que as pessoas não tá 

iluminação pública na frente da casa inclusive foi votado um 

projeto para que não fosse cobrado né agora tem que ver a 

eficácia dele se tá sendo feito ou não porque a pessoa não 

tem iluminação na frente da sua casa e ter que pagar fica um 

tanto complicado e mesmo o valor né que o valor é muito alto 

dessa questão da taxa de iluminação pública aproveitar 

cumprimentar também o Rafael Rosa, que é o gerente de 

administração que tá aqui na presente na sessão da Câmara, 

para ele que para que ele leve isso daí pro executivo para 
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que a gente e providencia porque não dá um caminhão só é 

muito pouco pra iluminação pública eu acho que dá para se 

fazer alguma coisa melhor para que melhore toda essa essa 

questão da iluminação pública é inclusive pedi para fazer 

uma poda de árvore a pessoa foi lá eh foi atendido é a pessoa 

foi atendido vereador, só que daí o caminhão passa corta a 

árvore aí o outro em vez de estar junto para pegar a árvore 

a pessoa o morador tem que ir lá pagar alguém para ir lá 

buscar porque não tem e veículo para est tirando esse esse 

esses entulhos então não adianta nada cortar a árvore e 

deixar o entulho lá na rua então eu acho que uma coisa tem 

que ser como o vereador, falou tem que ser em conjunto igual 

o Josias, falou vai o caminhão da poda vai o outro que pega 

a árvore entendeu para que se faça tudo no momento só e não 

atrapalha o trânsito não atrapalha as calçadas entendeu e 

melhora a vida do cidadão que é o nosso trabalho é pensando 

na população estamos aqui para representá-los e vamos fazer 

sempre as cobranças tem que existir e parabenizo de novo 

novamente Ricck, por pelo requerimento feito de grande 

relevância. Vereador André Ricardo Biscaro -  obrigado pela 

aparte vereador Bolacha, é como disse os vereadores que me 

antecederam né a gente sabe que tem os meninos são empenhados 

né eu acho que uma coisa que eu peço aqui até pro vereador 

pro pro Rafael Rosa, que não corte a hora extra dos meninos 

porque normalmente a hora que eles têm mais para trabalhar 

e à noite horários feriados né e eles têm nos perguntado por 

que estava cortando a hora extra deles sendo que eles 

precisam e a demanda tem porque a demanda é gigante só eu 

semana passada eu tava com quase 20 lâmpadas atrasadas que 

eu falo atrasada demandas de lâmpada que eu solicitei você 

quer aparte vereador. Vereador Milton Alves de Carvalho - 

senhor concede um aparte. Vereador André Ricardo Biscaro – 
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Vereador Milton Alves de Carvalho - sim é parabenizar pela 

proposição e no aí tocante a iluminação pública eu concordo 

com o senhor plenamente se estamos instalando luz de led, tá 

na hora de rever também o repasse a cobrança pros moradores 

do nosso município e no tocante aí que o senhor diz a questão 

do dos nossos servidores da iluminação pública tem um projeto 

lá do gerente Talarico, gerente de administração, para poder 

valorizar a equipe de iluminação pública se o senhor pegar 

vereador Ricck, hoje é comparar o nossos servidores questão 

salarial com a cidade é muita diferença entendeu então tá na 

hora também da gente ver a questão de valorização tá tá lá 

na mesa do Adriano Talarico, nosso gerente de administração 

um projeto também para valorização do servidor público, então 

de antemão diante da proposição do senhor eu gostaria de 

fazer essa alerta aí para que a nossa prefeita e o Rafael 

Rosa, que também tá à frente da administração que olha com 

carinho a questão da valorização do pessoal da iluminação 

pública tá lá na mesa do Adriano Talarico, que a coisa não 

tá andando entendeu nós temos hoje aí um servidor concursado 

só então é uma coisa fácil de resolver falta a boa vontade 

parabéns aí pela proposição que Deus abençoe. Vereador André 

Ricardo Biscaro - obrigado pela parte vereador que me 

antecedeu e realmente é isso também nós temos cobrado né 

aqui não tem dificuldade de falar em relação aos servidores 

que estão lá acho que é 2 3, que precisam da equiparação 

salarial porque tem eletricista que tá ganhando um valor 

eles estão ganhando abaixo nós já mostramos aqui maioria dos 

vereadores que ao qual eles procuraram que nós somos 

favoráveis né e não dá tanta diferença no salário e é isso 

que a gente quer saber o dinheiro do cosip, se eu não me 

engano a arrecadação deve estar em torno aí de 600.000 

mensais e é muito dinheiro né a gente sabe que o serviço tem 
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que ser feito tem vários lugares aí que a gente solicitamos 

led, que foi colocado né alguns por via ofício outros por 

via indicação, mas tem atendido né e a preocupação é nesse 

sentido moradores que estão pagando 130 reais de energia, 

vai olhar a taxa de iluminação pública quase 50 de iluminação 

pública então se o bairro tem le, tem que ter a redução da 

taxa de iluminação pública é para isso que nós estamos 

fazendo esse requerimento obrigado senhor presidente. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - palavra senhor presidente. 

Presidente - palavra vereador Dr. Rodrigo Massuo Sauno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - bom dia a todos novamente 

Ricck, gostaria de parabenizar pelo pelo requerimento e falar 

um pouquinho da da ação pública, é bem delicado né como o 

vereador Bianchi, disse e nós recebemos várias solicitações 

da população a respeito, troca de lâmpadas e na na minha na 

minha concepção é triste nós termos que a população tem que 

recorrer ao pedido de um vereador, né para que seja feita 

uma troca de lâmpada da da rua dele ali e logo no começo da 

gestão do mandato eu fiz o requerimento pedindo para que 

fosse instalado um canal de atendimento via online e uma 

central de atendimento que realmente funcione justamente 

para que a população possa ligar lá vereador Daniel Moretto, 

para que não não dependa de um vereador fazer um pedido para 

um vereador para uma troca de lâmpada eu acredito que assim 

essa não é a função do vereador nossa essa função não é nossa 

né Isso é um um serviço que a população tem que ter de 

atendimento direto é um direito, então infelizmente não 

existe esse canal na nossa cidade infelizmente não tem como 

a população ligar lá nos serviços nos serviços urbanos e 

pedir esse atendimento isso é uma falha isso é uma falha né 

então eu não sei por não até hoje não tem um canal um telefone 

fácil uma uma vamos dizer uma relação de ordem cronológica 
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para que seja atendido esses pedidos e que a população tenha 

um um protocolo lá né para que possa reclamar é o pessoal da 

iluminação, eles fazem de tudo para nos atender pedido da 

população né então tem que dar os parabéns para eles eles 

estão e eh desdobrando seu trabalho são pessoas que não 

podemos e não temos o que falar temos que valorizar o 

trabalho deles a verdade é essa e são muitas vezes é uma 

poucas pessoas e talvez desvalorizados é Ricck, tem uma outra 

situação também é nó eu vou até fazer uma requerimento como 

disse a vossa excelência a o Executivo, município, precisa 

e eu quero saber desse requerimento qual é o valor que está 

sendo economizado pelo município, diante das implantações 

das lâmpadas de led, porque tem que ter tem que ter um uma. 

Presidente - vamos aproveitar e fazer um adendo já nesse 

requerimento já vem. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – pode 

ser feito pode ser feito pedindo informações tá posso fazer 

e assinar com vossa excelência pedindo informações ao 

executivo do valor que está sendo economizado diante da 

implantação de Led, né porque, conversando com com pessoal 

de Rio Brilhante, prefeito de Rio Brilhante, que foi feito 

instalação lá 100%, tá com um valor de 4 milhões, lá foi 

gasto 4 milhões, para fazer instalação de 100%, de Led 100%, 

aqui foi gasto 7 milhões, e alguma coisa para ser feito em 

algumas ruas e a população de Naviraí, Rio Brilhante não é 

tão diferente, mas lá eles tê um estudo o quanto vem sendo 

economizado pelo município, com a implantação das lâmpadas 

de led, e com esse estudo está sendo repassado a população 

a economia que as lâmpadas de led está gerando na taxa de 

iluminação pública é o que vossa excelência está pedindo aí 

então assim não adianta nada o município, gastar com 

Instalações de lâmpadas de led também e não repassar esse 

custo né que está sendo economizado a ao cidadão à população 
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naviraiense, então é isso que eu gostaria de fazer no adendo 

saber porque tem que ter um repasse não adianta colocar a 

lâmpada de led que vai gerar uma economia ao município, e 

essa economia não ser repassado para o cidadão que paga o 

imposto e muito pelo contrário Naviraí, tá acontecendo o 

contrário a taxa de iluminação pública tá aumentando olha 

aqui olha como são as coisas então assim ao invés de gerar 

uma economia está aumentando a população a gente tá pagando 

nós estamos pagando cidadão a implantação da da da lâmpada 

de led e ainda estamos sendo taxados com maior taxa de 

iluminação pública, enquanto deveria ser menor quando 

deveria ser o contrário nós deveríamos estar pagando menos 

porque a taxa de a lâmpada de lede vai gerar economia ao 

município, mas não é o que acontece aqui em Naviraí, aqui  

em Naviraí, acontece tudo ao contrário sempre nós estamos 

pagando mais então gostaria de colocar esse adendo no 

requerimento de vossa excelência com sua autorização pedir 

para assinar junto com vossa excelência para que a gente 

tenha um melhor esclarecimento Ricck, e possamos cobrar 

possamos cobrar do executivo, essa esse repasse ao cidadão 

obrigado senhor presidente. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira -  palavra presidente. Presidente - palavra vereador 

Dr. Daniel. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - bom 

dia a todos novamente queria parabenizar o vereador Ricck, 

pela pelo requerimento realizado e assim como o vereador 

Sacuno, pelo adendo realizado aí no requerimento assuma 

importância essa fiscalização né e e dizer aí além da das 

palavras que foram ditas pelos vereadores que me antecederam 

com relação a que o vereador Bolacha, citou né houve um 

projeto de lei dessa casa salvo engano foi da autoria do 

vereador Josias, com Ricck, é dessa questão da da cobrança 

né e da dessa taxa de iluminação em ruas e em que não tem 
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iluminação salvo engano o Executivo, vetou né mas é voltou 

para essa Casa de Leis, nós derrubamos o veto não sei em que 

pé que anda hoje se for judicializado ou não né que é um 

projeto de lei que se encaixa perfeitamente com o 

requerimento realizado por vossa excelência então é é muito 

importante a gente ficar por dentro de como tá o andamento 

disso né para porque vai encaixar com esse requerimento 

realizado né e eu acho que todo mundo foi bem cirúrgico nas 

falas aí com relação à nossa estrutura da da iluminação de 

fato nossos funcionários aí nossos servidores públicos é 

atendem toda a demanda esses dias eu tava falando com o 

Jodemar, é com relação a algumas ruas e infelizmente né 

tivemos alguns desastres naturais aqui com com vários 

temporais tiveram e o e o caminhão não parava ele tinha que 

atender é é essa demanda de de queda de árvore é de questão 

de rede elétrica e acabava deixando de estar realizando 

algumas questões específicas da iluminação né porque a falta 

de estrutura nosso é grande com relação a esse a esses 

maquinários inclusive aqui mesmo presidente é esse semáforo 

aqui que vira e mexe na frente da da da Câmara, vira e mexe 

tá torto né quem que quem que me atendeu foi o Jodemar, que 

eu liguei no trânsito, o trânsito não tinha o equipamento 

para fazer então foi o Jodemar, veio veio o caminhão dele 

para para resolver também o problema da do semáforo então de 

fato a estrutura nossa no tá tá um pouco precária com relação 

a esse que é um para atender todos inclusive agora nós 

estamos sem semáforo aqui também né só para só para ressaltar 

é mas de fato a gente precisa de de de estar se amparado com 

uma melhor estrutura e ver né ver fazer esse estudo realizado 

aí que demandado pelo vereador Ricck, para saber o porquê 

que de fato acho que não só aqui em Naviraí, mas em outras 

cidades também teve um avanço muito, muito grande na conta 
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de energia tem que ver se tá atrelado também a taxa de 

iluminação pública ou não que eu creio que subiu né conforme 

o vereador Sacuno disse e e e e fazer esse estudo de todas 

essas ruas aí que estão com leds, né porque pelo que eu tava 

falando com o Jodemar, o led a prefeitura, fez um pedido 

maior agora de lâmpada de led, e a gente tem que fazer esse 

estudo para ver onde que está sendo colocadas essas novas 

lâmpadas porque no projeto do ano passado que o Sacuno, o 

vereador Sacuno, mencionou de 7 milhões, já tinha todo um 

cronograma de onde foi instalado as lâmpadas de led, e como 

veio novas lâmpadas de led, né tem que ver também os outros 

locais aí que vieram é para resolver isso aí até porque 

também tá tendo reclamações de de questão de iluminação que 

a gente sempre é de pronto atendido de que tem tem lâmpadas 

que estão ligadas durante o dia e apagadas durante a noite, 

então é um problema que a gente já recebeu algumas demandas 

graças a Deus, aí o pessoal da equipe da equipe de iluminação 

tá dando conta né com com muito empenho acaba dando contra 

mas é lógico que a gente precisava de um um corporativo maior 

de um equipamento melhor para não chegar nesse ponto que a 

gente tá fazendo esse requerimento obrigado presidente. 

Vereador André Ricardo Biscaro - pela ordem senhor 

presidente. Vereador André Ricardo Biscaro - só queria que 

pedir para a secretaria incluísse a o adendo do vereador 

Rodrigo Sacuno e os vereadores que queiram assinar o vereador 

vereador Josias, pediu para assinar Daniel Moretto, também 

e o Rodrigo Sacuno, para assinar o requerimento por gentileza 

obrigado. Presidente - determino a secretaria que inclui o 

adendo do vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, e assinatura 

dos demais vereadores coloco em votação senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como encontram os contrários se 

levantem aprovado. 1º secretário - indicação 39/2023, de 
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autoria do vereador Daniel Moretto, senhor presidente, 

apresento a vossa excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado à prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos 

com providências para o senhor William Bhore gerente de 

núcleo de Trânsito, indicando a instalação de semáforos no 

cruzamento da avenida Ponta Porã, Glória de Dourados e Fátima 

do Sul. Justificativa: faça presente indicação tendo em vista 

que o cruzamento que estão em questão tem grande movimento 

de veículos pesados e motociclistas e é de grande risco para 

os pedestres que precisam atravessar pelo mesmo convém 

ressaltar que esse cruzamento permite a ligação entre o 

centro e a cidade e os bairros esta instalação seria grande 

valia para evitar acidentes. Vereador autor Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - palavra 

presidente. Presidente - vereador Dr. Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – é essa indicação 

aqui conforme a gente tava até tava estava eu estava até 

conversando com os nobres colegas né já foi é aderido aí 

pelos novos foram adquiridos esses novos semáforos aí né e 

13 pontos da cidade né conforme foi informado aqui e esse 

cruzamento aqui é de suma importância para que para que seja 

atendido né que seja incrementado na demanda não sei se está 

por isso vem indicação aí também para corroborando aí com 

com o pedido para que seja atendido nesse ponto que é um 

ponto de grande movimento e até de certa confusão ali naquele 

trecho que pros condutores então seria muito interessante 

ser ser colocado naquele ponto ali eu acho que é uma demanda 

grande que chega até todos os vereadores e agradeço pela 

palavra presidente. Vereador Rodrigo Massuo sacuno – o me 

cede um aparte. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

sim. Rodrigo Massuo Sacuno - bom dia novamente Daniel, só te 

esclarecer é no dia 28 de julho, é com o projeto do núcleo 
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de trânsito, a respeito dos semáforos fui conversar com o 

Juvenal de Assunção Neto, o Neto, que é secretário adjunto 

do Detran, e no qual levei esse projeto e pedi os semáforos 

para ele e ele falou Rodrigo, pode pode avisar que vai ser 

feito e vai ser atendido por pedido é e foi feito tanto é 

que esses dias já anunciou já anunciaram que foi atendido 

pós eu ir lá também mas tá aqui é fiz uma publicação até a 

respeito disso então é ele diz que são 13 pontos de semáforos 

que serão atendidos falou que já está sendo licitado e que 

com certeza até o ano que vem é já será instalado esses 

semáforos através do Governo de Estado e Detran, obrigado 

senhor presidente obrigado. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira - eu que agradeço vereador Sacuno, então de fato né 

que bom que que foi atendido né e já fica a indicação aqui 

para que seja colocado nesse trecho citado que é um trecho 

de muito movimento né que ocorre bastante acidente ali 

próximo a a a capela mortuária próximo ao cemitério ali de 

fato vem uma demanda muito grande para que para que fosse 

colocado e fica a indicação aí para que seja atendido esse 

pedido obrigado presidente. Presidente – eu que agradeço 

vereador Dr. Daniel Moretto, como disse o vereador Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno,  o vice-presidente o Neto, nós somos 

amigos em comum eu e do vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

já foi encaminhado do engenheiro de trânsito município de 

Naviraí, fazer o levantamento e alguns pontos né do município 

de Naviraí, ser colocado o semáforo conforme o fluxo do 

trânsito está sendo feito o estudo e o pedido de vossa 

excelência e é um dos pedidos é o que vossa excelência tá tá 

pleiteando aqui hoje através da sua indicação, então o 

Governo do Estado, vai se investir no trânsito município 

Naviraí, através de semáforos através do mandato do vereador 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, através do meu mandato e através 
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do presidente do Detran, o Riodel, que nos atendeu lá com 

muito com muita com muito carinho né vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno, sabemos que a diretoria do Detran, ela ela 

ela ela é municipalista ela atende o não só Campo Grande, 

mas também todo o estado e nós temos que correr atrás cor 

atrás das demandas e essa nova diretoria lá com Neto, de 

vice-presidente é mudou a cara do Detran, então muito 

oportuna a indicação da vossa excelência e será atendido e 

esse ponto que vossa excelência pediu solicito a primeiro 

secretário que seja feito encaminhamento da mesma. 1º 

secretário - indicação 350/2023, de autoria do Vereador 

Rafael Amancio Volpato, senhor presidente, apresento vossa 

excelência nos termos de regimentais expediente endereçado 

a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos com providência para 

o Senhor Simon Rogério Freitas Alves da Silva, Gerente Geral 

Executivo e o senhor Luís Alberto Ávila Júnior, Gerente de 

Meio Ambiente, indicando que seja realizadas ações relativas 

ao dezembro verde mês de conscientização contra o abandono 

de animais. Justificativa: O senhor presidente, com objetivo 

de trazer luz a um grande problema social que já ocorre há 

muito tempo dezembro verde vem como a importância reflexo 

tal como a excelente oportunidade de desenvolvermos 

trabalhos acerca do da temática nossa cidade já oferece 

castração gratuita a tempos tem sido grandes progressos 

relacionados à causa animal nos últimos anos tendo hoje 

consciência a respeito dos seus avanços podemos trabalhar de 

forma ampla questões como a adoção e posse responsável 

castração perigos das conhecidas voltinhas e o quão 

prejudicial pode ser presentear alguém com o animal sem saber 

se aquela pessoa realmente o deseja então são pontos 

totalmente ligados ao abandono questão que causam muito 

sofrimento aos animais e podem também ser atendidas como 
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problema de saúde pública tando tanto para animais como para 

seres humanos para acabarmos ao menos diminuir os abandonos 

não basta realizarmos ações combatíveis que são muitos 

importantes precisamos também desenvolver mecanismos  de 

prevenção para que isso não aconteça o principal caminho é 

educação e a informação contamos com leis que fortaleçam a 

proteção animal como voluntários entre entidades e 

protetores independentes que sem sombra de dúvida pode 

agregar muito nesse processo cidades que possuem casos de 

sucesso de trabalho quanto aos animais abandonados trabalho 

fortemente com esses voluntários que tanto se dedicam 

fortalecer a causa vereador autor Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - a palavra presidente. 

Presidente - palavra vereador Rafael. Vereador Rafael 

Amancio Volpato - senhor presidente, em nome de vossa 

excelência cumprimento todos os edis, cumprimento também a 

todos os presentes é e todos que nos acompanham os meios de 

comunicação senhor presidente, é faço essa indicação a 

prefeita Rhaiza Matos, também com cópia ao Simon gerente 

geral ao Júnior no meio ambiente, para que fortaleça as ações 

relativas ao dezembro verde que é um mês de conscientização 

contra o abandono de animais né nós temos aqui um trabalho 

incansável da prefeitura juntamente com as ONGS, é que faz 

um lindo trabalho é na causa animal aqui do nosso município, 

sinto orgulho de ser o um dos parlamentares aqui que defende 

essa causa que busca investimentos conseguimos recentemente 

um castra móvel, que em breve já irá iniciar as atividades 

vereador Josias, que já comprou os equipamentos estão todos 

lá então isso é o uma ação muito grande muito importante 

para Naviraí, também é em conversa com o pessoal da ONG, nós 

tínhamos muito problema aqui com pelo controle de zoonoses, 

conseguimos castrações a prefeita Rhaiza, sempre atendendo 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

a causa animal é conseguimos cerca de 300 castrações para 

esses animais para evitar até esse abandono os gatos é que 

possuem que não tem lar então com o trabalho também do 

vereador Josias, aqui vereador conseguimos o abrigo o tão 

sonhado abrigo né aonde as a população pode ir lá buscar o 

seu tratamento para seu animal médicos veterinários 

voluntários a Rhaiza, também disponibilizou o novo a prefeita 

Rhaiza, um um veículo para locomoção e fazer essas 

fiscalizações então é um trabalho muito importante é aqui da 

causa animal então essa indicação vem de encontro a 

conscientização conscientize a população a não é a abandonar 

os animais quem não tem condição faça uma doação consciente 

tem um abrigo lá que e o pessoal da ONG, que direcione esses 

animais para quem realmente vai cuidar dos animais, então 

isso vem e para fazer isso vereador para conscientizar a 

população em cima dessa causa. Vereador Josias de Carvalho 

- me cede um aparte vereador. Vereador Rafael Amancio Volpato 

- com certeza vereador. Vereador Josias de Carvalho – Rafael, 

Volpato, parabenizá-lo e relevante essa sua indicação, peço 

é para assinar junto com vossa senhoria vossa excelência e 

realmente é a gente tem visto é vários animais abandonados 

cachorros gatos é esses dias ali no Alto da Mata, é pessoal 

tava despejando lá uma caixa cheia de gato né cheio de gatos 

uma mãe com quatro gatinhos então um absurdo né a pessoa é 

fazer isso com os animais então é relevante e importante e 

veio na hora certa esse seu pedido até porque a gente vê que 

está aumentando esse tipo de prática né esse tipo de prática 

tem aumentado aqui no município, e as pessoas não tem 

consciência né que o animal você joga ele lá ele vai sofrer 

né vai passar fome pode até mesmo morrer e eu quero aqui 

reforçar o vosso pedido ao ao gerente de meio ambiente o 

Júnior, para que atenda essa indicação de vossa excelência 
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e não poderia deixar vereador Rafael Volpato, de parabenizar 

o o gerente do meio ambiente o Júnior, que ele já está também 

numa campanha adote uma caneca e é um projeto também muito 

relevante é porque hoje é a ONG, já fez um levantamento o 

que mais é causa transtorno ao meio meio ambiente e 

evidentemente todo ser humano é o plástico é o copo 

descartável é as sacolas entre outros né e ele tá fazendo 

esse trabalho tá começando pela gestão né sabemos que a 

gestão consome muito copo plástico né descartável e o 

Legislativo, também então ele estará em breve vindo aqui 

trazendo esse adote uma caneca explanando aqui esse trabalho 

esse projeto í nosso município, então gostaria de parabenizar 

e também reforçar o vosso pedido para que ele atenda essa 

indicação, a qual eu também quero assinar muito obrigado. 

Vereador Rafael Amancio Volpato - obrigado pelas palavras 

vereador Josias, muito importante é as suas palavras para 

fortalecer ainda mais essa indicação, né o nosso trabalho, 

também vereador, não poderia deixar de de lembrar aqui 

através desses que ocorrem constantemente aqui na nossa 

cidade a ONG, nos solicitou pela presidente Alessandra, que 

conversasse com a prefeita enviasse uma indicação no qual 

enviei para aumento de 25%, do repasse a ONG Mãos e Patas, 

porque eles têm um projeto junto com a com os gados de rua 

aonde eles alimentam os animais assim em situação de abandono 

então eu queria aqui parabenizar ela aproveitar essa 

oportunidade parabenizar a todos da ONG Mãos e Patas todos 

da ONG Gatos de Rua, e diversas outras pessoas que fazem 

esse trabalho voluntário e cuida dos animais em situação de 

vulnerabilidade aqui na nossa cidade, então é plausível a 

sua a sua colocação aí tá liberado para assinar peço que 

Silvana, inclua o o nome do vereador Josias, e demais 

vereadores que quiser participar dessa indicação tão 
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importante em prol da causa animal aqui na nossa cidade 

obrigado presidente. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1º secretário 

- indicação 351/2023, de autoria do vereador André Ricardo 

Biscaro o Ricck, senhor presidente apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que seja 

feita a troca de lâmpadas amarelas por um sistema moderno de 

lâmpadas de led na pista de caminhada que dá sentido à 

Ivinhema, que é de responsabilidade do município de Naviraí. 

Justificativa: Vereador André Ricardo Biscaro - vou fazer 

verbal seu presidente. Presidente – com a palavra 1º 

secretário Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro – senhor 

presidente, nobres edis, público que nos ouve é nós fizemos 

uma indicação a o vereador Regivan, pedimos já pro Governador 

do Estado, pro nosso Deputado Paulo Correa, o melhor deputado 

do planeta é para que interceda junto ao Riedel, para que 

fizesse a iluminação até na faculdade só que quem caminha 

ali sabe que até em frente ao frigorífico Capuci, já tem 

iluminação e as iluminações da Avenida Campo grande, inteira 

foi trocada por lâmpadas de led, então o nosso meu pedido 

agora se o vereador Regivan, quiser assinar também é em 

relação aos postes que já tem iluminação que são lâmpadas 

amarelas então a pessoa tá chegando em Naviraí sentido a 

Ivinhema vê aquele monte de lâmpada amarela metade queimada 

e depois entra na claridão que é a lâmpada de led, então é 

ali como é de responsabilidade do município, e até onde tem 

os postes que tem os braços solicito nessa indicação que se 

seja trocado por lâmpadas de led, até porque tem várias 

senhoras que caminham até em frente à Faculdade, a a 

faculdade ou até o Frigorifico, ali do Harry Amorim, Jardim 

Progresso ali do Portinari e ali é um é um lugar de de de 
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caminhada de crianças e idosas, então tem bastante lâmpada 

queimada já fizemos a indicação de vários lugares aí da 

cidade para que seja trocado lâmpada de leds e aqui mando um 

abraço pro Jodemar, que tem nos atendido tem se é 

desempenhado junto com o Jessé, para poder nos atender 

começou a ser feita a troca de led, na Avenida Brasil, que 

é aquela da Praça do Sakai, ele me comunicou que será feito 

o pedido que eu fiz a a iluminação da do playground das 

crianças na biblioteca que é um pedido também e nos outros 

bairros que a gente tem pedido e tem nos atendido coloco 

mais essa indicação e se o vereador Regivan, como é proporção 

dele quiser assinar também está aberto pro vereador assinar 

obrigado senhor presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- é com certeza senhor presidente, que inclua meu nome por 

favor. Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário indicação 352/ perdão 

352, isso mesmo /2023, de autoria do vereador Luiz Carlos 

Garcia, senhor presidente, apresento a vossa excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado da prefeita Rhaiza, 

Rejane Neme de Matos com providência para o Senhor Luís 

Alberto Ávila Silva Júnior, Gerente de Meio Ambiente e ao 

Senhor William Bhore Moraes Gerente de Núcleo de Trânsito, 

indicando que seja feitos reparos na tela de proteção das 

grades dos do Bosque Municipal, localizado na Rua Domingos 

Jardim dos Santos, bem como a instalação de câmaras de 

redutores de velocidade, faixa elevada ou quebra molas e 

placas de regulamentação de velocidade máxima de 40 km, na 

extensão da referida rua. Justificativa: Faço a presente 

indicação, devido a reclamação de munícipes e moradores da 

região uma vez que frequentemente estão acontecendo 

atropelamentos gerando a morte de animais que sai do Bosque, 

aliado a tal solicitação acrescento as câmaras de redução de 
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velocidade as câmeras e redutores de velocidade visando a 

diminuição da velocidade dos veículos dando mais segurança 

dos pedestres ciclistas e aos próprios animais uma vez que 

o local é de preservação ambiental vereador autor Luiz Carlos 

Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia - com a palavra senhor 

presidente. Presidente - com a palavra vereador autor Luiz 

Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia - é fizemos essa 

indicação na verdade é são reclamações que vêm a nós né 

inclusive estava com o vereador Ricck, quanto uma pessoa 

questionou ele que tava morrendo animais ali e eu também 

acredito que outros vereadores também receberam essa eu 

acabei encontrando com o Júnior, é do meio ambiente e disse 

para que ele colocar pedi para ele colocar uma uma tela de 

1 metro e pouquinho ali mais fina para para que os animais 

não passassem ali só que é o seguinte as pessoas perguntou 

no tom de que assim quem foi que abriu aquela rua que pediu 

para abrir aquela rua tá quando nós pedimos para abrir a rua 

ali a Domingos Jardim, hoje foi com a intenção de que 

melhorar o fluxo de melhorar o fluxo de um bairro ao outro 

ali e tirar o fluxo da Avenida Dourados, então foi com essa 

intenção só que infelizmente as pessoas não respeitam muito 

o trânsito é tá ali sem sinalização eles vêm ali passa na na 

velocidade que eles acham necessário para passar 70 80 por 

hora e acaba atingindo algum animal que na verdade é como a 

estrada do que vai lá pro parque tem quebra-molas todo o 

parque ali para que não aconteça a morte de animais então o 

meu pedido é nessa intenção que se coloca a tela de de 

proteção mais fina ali todo em volta do Bosque, com placas 

ali falando a velocidade que permitida pelo menos 40 por 

hora e um quebra-molas infelizmente e eu não gostaria de de 

pedir mais quebra mola mas com como as pessoas não respeitam 

e realmente os bichinhos estão morrendo ali a gente tem que 
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proteger eles também entendeu e melhorar o fluxo do trânsito 

então a gente tem que esse pedido é nessa intenção. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – concede um aparte vereador. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – concedo. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - parabenizar vossa excelência pelo 

pedido e de fato os moradores da da ali da dessa redondeza 

e vem reclamando bastante com relação aos condutores que não 

estão respeitando a velocidade da via e eu também entre em 

contato com as gerências as gerências responsáveis e aquela 

placa de par que tem ali no final da rua só foi um paliativo 

que a gerência de trânsito fez, mas segundo o que me 

trouxeram de de de resposta foi que a sinalização só iria 

ser finalizada com a entrega da obra então ou seja aquela 

obra em tese ela não foi concluída porque falta essa 

sinalização e como já a população vem utilizando que de fato 

é uma é uma via que facilita muito né a questão de fazer 

todo um contorno para quem vai acessar o Eco Park parque o 

Green Ville, ou seja todos os demais bairros ali, Londres, 

enfim é é precisa da população é come logico não tem as 

placas ainda que deveriam ter essas placas até porque é tem 

uma forquilha ali que a gente não sabe quem que tem que parar 

quem que vai ou não e acaba tendo esse problema, não só de 

colisões mas também de atropelamento de animais né mas de 

fato a tanto a população tem que se conscientizar, mas como 

também o o Poder Executivo, tem que colocar o quanto antes 

as sinalizações lá porque tá afetando a os usuários tá 

afetando os animais e e precisa o quanto antes e também é 

claro da da da população também ter um pouquinho de de 

conscientização de andar numa via daquela daquela dimensão 

com uma velocidade um pouco menor para acabar não resultando 

em acidentes e a questão do quebra-molas também concordo 

100%, com vossa excelência tem apenas um quebra mola é na 
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Rua Bandeirantes, ali próximo não sei se tá tá colocado no 

lugar certo deveria ser repensado colocar mais um quebra-

molas é chato ficar pedindo um quebra-molas mas a gente vê 

que aumentou muito o fluxo ali não só pelo acesso aos novos 

bairros mas também com a chegada do mercado a Amigão, então 

precisa de fato ser repensado, reanalisado aquela rua para 

para para não acontecer esse tipo de de de acidente que vem, 

acontecendo, parabenizar e obrigado pela aparte. Vereador 

Luiz Carlos Garcia - obrigado você Daniel, pela contribuição 

que está dando também pra população com o seu pensamento 

positivo eu acho que tem que ser dessa forma mesmo é nós 

estamos aqui para fazer a nossa parte a população reclama e 

nós vamos fazer o pedido fazer os pedidos para que se resolva 

eu acho que não pode demorar muito tempo no meu ponto de 

vista porque é devia ter fechado inaugurasse com todos os a 

segurança possível para que não acontecesse isso, mas dá 

tempo de ser feito então o meu pedido é que se faça o mais 

rápido possível que o Júnior, junto com o departamento de 

trânsito com o Executivo, pense rápido é aquela bifurcação 

onde o Daniel, vereador Daniel, falou é um pouco confusa 

quem vai fazer senti a esquerda ele não sabe por onde passar 

então acho tem que ser repensado em alguma coisa ali para 

melhorar o fluxo do trânsito ali também e dar mais segurança 

pros moradores e para quem tá dirigindo também essa esse é 

o meu pedido senhor presidente, muito obrigado. Presidente 

- solicito ao primeiro secretário que faça encaminhamento da 

mesma. 1º secretário – indicação 353/2023, de autoria do 

vereador Ederson Dutra, nobres vereadores apresento a vossa 

excelência nos termos regimentais expediente endereçado a 

prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que seja 

criado um cronograma na gerência de obras para que seja 

realizado reformas e adaptações nos prédios públicos do 
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município, durando no ano 2024, com objetivo de atender as 

normas de acessibilidade conforme deter determinas 

diretrizes legais pertinentes. Justificativa: Nobres edis, 

faço a presente pois parte dos órgãos públicos não atende às 

normas de acessibilidade conforme determinação da lei 10.000 

da lei 10.098/00 e número 13.146/15, decreto número 5.296/04, 

bem como a observância nas normas número 9.050/20, e atendo 

em vista a receita destinada à gerência de obras para o 

exercício do ano de 2024, conforme o projeto de lei número 

40 de 20 de outubro de 2023, que estima receita fixa de 

despesa do município, para o exercício financeiro 2024, e de 

outras providências em apreciação nessa Casa de Leis, que é 

de 18 milhões 174 mil, solicito uma atenção a essa 

reivindicação a qual proporcionará acessibilidade às pessoas 

portadoras de necessidades especiais garantir seus direitos 

constitucionais e infraconstitucionais amenizando as 

dificuldades que atravessam no município, para frequentar os 

espaços públicos. Vereador autor Presidente Ederson Dutra 

solicito ao primeiro secretário que faça encaminhamento da 

mesma. 1º secretário - indicação número 354/2023, de autoria 

do vereador André Ricardo Biscaro o Ricck, senhor presidente, 

apresento a vossa excelência nos termos de regimentais 

expediente endereçado a prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

indicando que seja uma uma operação tapa buracos por toda a 

cidade. Justificativa: Gostaria de expressar minha crescente 

preocupação em relação ao estado das vias em toda a cidade, 

a presente constante de buracos nas estradas, não apenas 

compromete a segurança dos cidadãos, mas também prejudica a 

infraestrutura urbana como um todo, é evidente que o desgaste 

natural e as condições climáticas têm contribuído para 

surgimento de buracos em diversas ruas e avenida esses 

buracos representam risco significativo para motoristas, 
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ciclistas e pedestres, aumentando a probabilidade de 

acidentes e danos aos veículos, essa situação também reflete 

diretamente na qualidade de vida da comunidade, afetando a 

acessibilidade e a deficiência dos serviços urbanos diante 

do exposto, solicitamos urgentemente a realização de uma 

operação tapa buracos abrangente em toda a cidade, essa 

iniciativa não apenas resolverá os problemas imediatos, mas 

também contribuirá para preservação a longo prazo, investir 

nessa operação é fundamental para garantir a segurança dos 

cidadãos promover a mobilidade eficiência e preservar a 

qualidade de vida em ações da cidade contamos com a 

compreensão e ação imediata dos autores responsáveis para 

abordar essa questão crucial. Vereador autor André Ricardo 

Biscaro o Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - a palavra 

seu presidente. Presidente - antes de ceder a palavra vossa 

excelência não tava aqui na indicação 353, de minha autoria 

é da acessibilidade foi procurado pelo pelo presidente e 

queria dizer que nós vamos fazer uma emenda à lei 

orçamentária colocando esse valor para o próximo ano a 

palavra vereador André Ricardo Biscaro. Vereador - senhor 

presidente em em tocante a indicação de minha autoria número 

354, é é visível andar na cidade que a cidade tá cheia de 

buraco principalmente nos bairros mais do nosso município, 

né a gente sabe que com o tempo é e a chuva alcasa vários 

buracos aqui sabemos também do comprometimento da gestão que 

eu acho que nos últimos anos foi a gestão que mais fez 

recapeamento na cidade Naviraí, isso é notável ruas ali igual 

no meu bairro Jardim Progresso, que tinha mais de 10 anos, 

que não passava um recape, foi feito né mas a malha asfáltica 

do nosso município, é é tá bem desgastada devido a alguns 

loteamentos que foram feitos novos com aquela casca de buraco 

casca de ovo que já passava num dia no outro dia estava com 
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buraco então solicito aí ao Fabiano, gerente da pasta e todos 

os responsáveis que para. Vereador Josias de Carvalho me 

cede um aparte vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - 

sim vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - vereador 

vossa excelência tem razão nós que estamos aí sempre andando 

nos bairros né ora nós estamos no Sol Nascente, ora estamos 

lá no Vila Alta, ora estamos ali no eco Park, hora estamos 

no Jardim Paraíso, e a gente vê muitos buracos parece que 

mais o centro que é cuidado é pelo pelo núcleo de limpeza 

ali então é realmente temos que cobrar aí o Fabiano, para 

estender esse tratamento que é dado aqui ao centro também 

nas regiões aí e que ficam as margens da da da cidade né é 

importante que atendam todos os bairros eu estive ali no no 

Sol Nascente, várias ruas com buracos e e vossa excelência 

tem razão é lógico que as chuvas têm causado aí esse 

transtorno e e com certeza aparece os buracos mas é eu acho 

que se tiver faltando massa asfáltica moção asfáltica não 

sei como é que é o nome desse trem né que providencie gerente 

de núcleo, não é só para ficar aqui não tem que ir lá em 

Campo Grande, também e correr atrás do recurso tem que ter 

né E tem que tratar o povo à altura mesmo tem que tá a não 

é fácil bateu no buraco uma quebra de um carro aí não né não 

fica barato não é caro mexe do bolso né e pode ocorrer também 

não só isso como acidentes né como já aconteceu vários aqui 

no município de Naviraí, então vossa excelência está de 

parabéns e mais uma vez eu peço se puder assinar com a vossa 

excelência eu acho de suma importância aliás vossa excelência 

permitir que todos os vereadores assinassem esse pedido. 

Vereador André Ricardo Biscaro - sim obrigado pela parte 

vereador Josias, não seria uma honra todos assinassem vossa 

excelência assinasse é complementando o que eu tava falando 

em relação aos buracos eh chegamos a dezembro né vamos virar 
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o mês e chega o mês que que várias pessoas do outros 

municípios vêm visitar Naviraí, então é importante que todos 

os bairros esteja com operação tapa buraco em dia se for o 

caso agora até parar um pouco o recapeamento de alguma rua 

que tá para ser feita e pega a massa e tampa os buracos né 

então obrigado aí pela parte e vamos solicitar prefeito 

gerente que faça isso o mais rápido possível obrigado senhor 

presidente. Presidente – solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. 1º secretário - indicação 

355/2023, de autoria do vereador André Ricardo Biscaro o 

Ricck, senhor presidente, apresento a vossa excelência nos 

termos regimentais expediente endereçado a prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, indicando que seja feito recapeamento 

por toda a extensão da Avenida Fátima do Sul e da Avenida 

Nelci Gonçalves Simas, que pertence ao anel viário do 

município. Justificativa:  Venho por meio desse apresentar 

uma indicação que é de grande importância pros nossos 

munícipes está também que já foi solicitada por meio da 

indicação 75/2023, pelo vereador Fabiano Domingo dos Santos, 

refiro-me ao estado crítico das Avenidas Nelci Gonçalves 

Simas e a Fátima do Sul, as avenidas são do corredor vital 

para o tráfico de veículos e pedestre desempenham um papel 

crucial na conexão de bairros e acesso a diversas áreas da 

cidade, no entanto é evidente que a deterioração sua 

superfície asfáltica tornou-se um problema crescente para 

todos nós senhor presidente, eu vou seguir fazer verbal pode 

com a palavra. Presidente - vou colocar em votação por mais 

2 horas a sessão adiamento da sessão né já meio-dia é coloco 

em votação adiamento da sessão por mais 2 horas senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem aprovado. Vereador André Ricardo 

Biscaro - senhor presidente. Presidente - a prorrogação tá. 
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Vereador André Ricardo Biscaro - á em relação à indicação 

vereador Fabiano, fez a indicação já pediu, cobra vereador 

Bianchi, também já fez também cobra, é em relação a a a a 

Nelci a rua Nelci Gonçalves, Avenida Nelci Gonçalves, e deixa 

eu só ver o número da indicação do vereador Bianchi, qual o 

ano que ele fez que é de importante falar aqui para que fique 

registrado que os vereadores, estão cobrando também para que 

seja feito tem 1 milhão de coisa aqui mas foi solicitado 

pelo vereador Bianchi, e vereador Josias, eu fui dar uma 

volta esses tempo atrás testar um caminhão e pelo rádio eu 

vi o caminhoneiro que tava vindo sentido Navirai, e falou, 

vamos entrar na cidade dos buracos, o anel viário dali é 

intransitável, salva-se os pneus o cara falou isso pelo rádio 

e realmente o anel viário nosso tá triste o que dá sentido 

ali ao Batalhão da Polícia Militar, tanto que dá sentido 

aqui, passando na Avenida da Câmara, e no sentido a a a os 

mais piores são da da avenida da da da Polícia Militar, e o 

daqui da Nelci, né então peço aos responsáveis que com 

certeza estão nos ouvindo que olhe com outros olhos né 

Josias, até porque o anel viário é onde que passam moradores 

de outras cidades também porque às vezes o GPS, joga para 

passar pessoas que vê sentido aí Ivinhema, que quer ir para 

para Paraguai, algum sentido passam por esse anel viário 

então s solicitamos aí que a prefeitura, olhe com carinho 

diante dessa notícia que nós tivemos que o Governador do 

Estado Riedel, nosso Governador, que eu tenho orgulho de 

dizer que pedi voto para ele que tá fazendo um belo trabalho 

junto com o nosso Deputado Estadual Paulo Correa, e demais 

vereadores e deputados. Vereador Fabiano Domingos dos Santos 

– um aparte vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - sim 

vereador. Vereador Fabiano Domingos dos Santos - vereador 

Ricck, obrigado aí né mais essa indicação cobrando esse 
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asfalto ali da Fátima do Sul, e se puder incluir nessa 

indicação que faz parte também desse anel viário Avenida 

Glória de Dourados, que ela é abaixo do da capela mortuária 

até a Fátima do Sul, ela é até ali da da da capela mortuária 

para lá é Glória de Dourados, então se puder incluir na mesma 

indicação, Avenida Glória de Dourados, Avenida Fátima do Sul 

e Avenida Nelci Simas, aqui, tá obrigado pela aparte. 

Vereador André Ricardo Biscaro - obrigado vereador. Vereador 

Josias de Carvalho – me cede um aparte vereador. Vereador 

André Ricardo Biscaro sim vereador. Vereador Josias de 

Carvalho – vereador Ricck, parabéns mais uma vez parabéns 

pelo pelo discurso aqui do nobre edil Taquara, é aquilo que 

eu já disse aqui no no plenário se a gestão passada tivesse 

feito um pouquinho precisa ser muito um pouquinho viu 

vereador Daniel, se a gestão passada tivesse feito um: 

pouquinho já ajudava muito né a gente sabe que a prefeita, 

tá fazendo aí fez lá o Jardim Paraíso, coisa que na gestão 

passada não foi dada atenção nenhuma fez o setor industrial, 

mesmo com essa crise toda as coisas estão se estendendo estão 

avançando mas é aquilo que eu falei a gestão passada poderia 

ter dado um chutezinho  pelo menos né nem que batesse na 

trave mas tava bom infelizmente não aconteceu sobra tudo 

para essa gestão que tá fazendo o possível para adequar essas 

questões essas situações essa rua Gloria de Dourados, 

importante aliás todo anel viário Glória de Dourados, Nova 

Andradina ali tá trem tá tudo pipocado você não sabe se você 

tá andando no num asfalto ou em cima de um cascalho com 

aquelas pedras bem grande ainda né ficou horrível tá horrível 

tá horrível tá um lixo né e a gente sabe que a como disse o 

vereador Ricck, prefeito olhar com carinho também esse anel 

viário e eu vi é vereador Ricck, eu ratifico as vossas 

palavras é concomitante com o vosso discurso no tocante que 
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os caminhoneiros reclamam mesmo e tem dito isso olha vamos 

entrar ali num lugar que a gente não sabe se consegue 

atravessar pro outro lado da cidade né então infelizmente 

isso que tá acontecendo é feio é horrível e espero é 

ratificando as suas falas reafirmando é que a prefeita é vê 

se sobra aí um pouquinho de desse recapeamento aí e faz pelo 

menos uma parte né para amenizar esse sofrimento não só da 

população naviraiense, mas daqueles que vêm de for a e 

geralmente passa pela anel viário obrigado. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – concede um aparte vereador. 

Vereador André Ricardo Biscaro – sim vereador Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - queria 

parabenizar a vossa excelência pela indicação é dizer também 

que é uma cobrança desse vereador né inclusive é ressaltei 

na última sessão a questão de que na Fátima do Sul, como tem 

o Batalhão da Polícia Militar, ali é um é um local onde a o 

policiamento passa em alta velocidade né às vezes para 

atender uma ocorrência né uma emergência, então ali 

precisaria de ter uma melhor malha asfáltica de fato que há 

um bom tempo não é olhada, mesmo conforme o vereador Josias, 

falou, então a gente precisa que de fato olhe com carinho já 

é uma demanda antiga dessa Casa de Leis, né creio que, 

conforme o vereador Josias, falou mesmo na gestão passada 

foi cobrado também né infelizmente, não tivemos ainda a 

adequação daquela via mas precisamos né uma emergência para 

fazer essa via principalmente a Fátima do Sul, e aqui né na 

Nelci Simas, também onde a gente tem muita reclamação da 

população e não é de hoje que a gente escuta isso né e 

torcemos né para que o Executivo, atenda o vosso pedido não 

só seu como de toda essa Casa de Leis, desses demais 

vereadores que que nos antecederam aí então parabenizar e 

esperamos aí que também né é é como a gente já citou está 
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fazendo vários recapes sim, mas essa é uma via de suma 

importância para que nossa cidade é avance obrigado pela 

aparte. Vereador André Ricardo Biscaro - obrigado todos os 

vereadores que me antecederam é peço pra secretaria, que a 

pedido do vereador Fabiano Taquara, coloque o adendo eu acho 

que pedi para para Magalia, por anel viário, e não conseguiu 

ver que cada rua tem um nome mas tá tudo certo solicito a 

secretaria, que inclui o nome da avenida Glória Dourados, né 

para que seja o anel viário inteiro obrigado aí a todos 

obrigado presidente. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. 1º secretário 

- Moção de Pesar número 68/2023, de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva e Rodrigo Massuo Sacuno, senhor 

presidente, apresento a vossa excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Gerson Proba Soares, apresentando nossas sinceras 

condolências pelo seu falecimento ocorrido no dia 23 de 

novembro de 2023. Justificativa: o Senhor Gerson, teve sua 

passagem pelo mundo físico, marcado pelo exemplo de pessoa 

que foi batalhador um amigo sempre fiel e verdadeiro à 

disposição de todos os que procuravam e além de homem 

dedicado e amoroso afim como ser humano foi um exemplo de 

pessoa o Senhor Gerson, inspira a todos que eu conheciam foi 

uma pessoa querida estimada cabe a nós reverenciar a sua 

memória e agradecer pelo exemplo deixado o Senhor Gerson, 

deixa a esposa a senhora Cida Mota Soares e os filhos 

Fabrício Mota Soares, Roberta Mota Rodrigo Soares e suas 

netas fica fique registrado este reconhecimento como forma 

de homenagear um amigo hoje existe uma caluna deixada por 

esse grande homem mas confortamos renovados pela promessa no 

momento de júbilo que todos chegará. Vereador autor Regivan 

Moraes da Silva e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – 
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solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da 

mesma determino o primeiro secretário que faça a leitura do 

ordem do dia. 1º secretario - em primeira e única discussão 

e votação a emenda progressiva ao artigo 2 do projeto de lei 

pera aí tá errado em primeira e única discussão e votação o 

veto total apresentado pelo Executivo Municipal, ao projeto 

de lei complementar número 3/2023, do Poder Legislativo, 

Senhor presidente, com amparo artigo 60 do inciso 1º, da lei 

orgânica do município, veto integralmente por 

inconstitucionalidade, o projeto de lei complementar número 

3 de 27 de abril de 2023, que altera a redação do inciso 3 

do artigo 92 da lei municipal 42/2023, justificativa do veto 

o inciso inciso 3 do artigo 92 da lei complementar municipal 

42, prevê será concedido horário específico ao servidor 

estudante universitário quando comprovado a 

incompatibilidade entre o horário escolar e a unidade 

administrativa sem prejuízo do exercício do cargo, parágrafo 

primeiro para efeito do disposto neste artigo será exigido 

a compensação do horário no órgão ou entidade que tiver 

exercício respeitando a duração semanal do trabalho não sendo 

admitida, alteração superior a 2 horas por jornada inciso 2  

será concedido horário especial ao servidor portador de 

deficiência quando comprovada a necessidade por junta médica 

oficial independentemente da compensação de horário 3 as 

disposições do parágrafo anterior são extensivas ao servidor 

que tenha cônjuge, filho independente portador de 

deficiência física exigindo-se porém nesse caso compreensão 

de horário destaquei o projeto de lei complementar número 

3/2023, de autoria do Poder Legislativo, aprova com emenda 

modificativa alteração da redação do inciso 3 da referente 

lei complementar municipal 42/2003, incluindo com doença 

grave que torna indispensável o auxílio permanente de um 
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familiar, incluindo a exigência de compensação de horário da 

iniciativa exclusiva do Poder Executivo, é iniciativa 

exclusiva do prefeito, as leis que disponham sobre servidores 

públicos do Poder Executivo, da administração direta ou 

autárquicas que se regime jurídico, providências de cargos, 

estabelecidos, licença e aposentadoria, o projeto de lei 

Visa alteração do dispositivo legal do estatuto servidores 

públicos municipais de Naviraí, que englobam a a do Poder 

Executivo, da administração direta cuja iniciativa é 

exclusiva de prefeito, sobre assunto é o posicionamento do 

Supremo Tribunal Federal, matéria processada da formação de 

leis está sujeita quando a sua validade instauração por 

efeito de expresso reserva constitucional a exclusiva 

iniciativa do chefe do Poder Executivo, considerada a 

iniciativa parlamentar de norma impugnada é de reconhecer 

inconstitucionalidade formal artigo 61 parágrafo primeiro 2, 

CF ação direta inconstitucional inconstitucionalidade 

julgada procedente STF, ADI 5213 RO, relator Alexandre de 

Moraes, data do julgamento 3 do 6 de 2018, tribunal pleno 

data publicação 21 do 6 de 2013, original sem grife nesses 

termos de acordo do inciso primeiro do artigo 60 da lei 

orgânica do município de Naviraí, veto integralmente o 

projeto de lei número 3/2023, por constitucionalidade formal 

atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos, pareceres das 

comissões, parecer jurídico da Casa de Leis, na conclusão 

opina pela ilegalidade do projeto de lei com vício de 

iniciativa visando o artigo 57 da lei orgânica do município, 

as comissões, Comissão de Justiça Legislação e Redação, sobre 

o projeto de lei complementar número 3 de 27 de abril de 

2003, altera a redação do inciso  do artigo 92 da lei 

municipal complementar número 42/2003, incluindo a 

exigências de compensação de horário eu Luiz Carlos Garcia, 
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membro da Comissão de Justiça Legislação e Redação, incumbido 

de exarar o parecer do projeto de lei de 27 de abril de 2003, 

de autoria do Poder Legislativo, após analisar o mesmo opino 

pela rejeição do veto total do referido projeto de lei 

complementar membro da Comissão de Justiça, Luiz Carlos 

Garcia relator, o vereador Rodrigo Massuo Sacuno e Fabiano 

Domingos dos Santos, acompanharam o relator Comissão de 

Justiça Legislação e Redação são contrário ao veto. 

Presidente - em primeira e única discussão e votação o veto 

total apresentado pelo poder Executivo Municipal, ao projeto 

de lei complementar número 03 de 2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, coloco em 

discussão. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - palavra senhor 

presidente. Presidente - palavra vereador autor. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno - senhor presidente, bom dia a todos 

os nobres vereadores, é infelizmente senhor presidente, mais 

um projeto de lei de minha autoria é que Visa que visa 

benefício ao funcionalismo público um projeto de lei que 

exclui exigência de de de horas de horário aqueles que tenham 

cônjuge filho ou qualquer dependente com deficiência veja 

senhor presidente, mais um projeto que o Executivo, momento 

algum chamou essa Casa de Leis, ou esse vereador para 

discutir vereador Josias, é essa Casa de Leis, foi favorável 

ao projeto nós aprovamos o projeto prefeita, vetou na época 

falei pra vossa excelência vamos conversar né mas mais uma 

vez o Executivo, não mostre interesse de conversar com essa 

Casa de Leis, quando o projeto, talvez seja de me autoria 

talvez isso que o Executivo, tenha medo de conversar e é 

triste porque é um projeto, que visa o benefício do 

funcionalismo público,  um projeto, onde já foi decidido 

sobre a a competência que fala ali né a competência pode ser 

do Legislativo, sim a meu ver senhor presidente, eu não vejo 
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impacto financeiro nós não estamos mexendo no impacto 

financeiro nesse projeto de leis eu não tô mexendo em impacto 

financeiro nenhum né então eu gostaria de pedir a vossas 

excelências para que nós é fôssemos contra o veto para que 

vocês fossem contra o veto da prefeita, porque é acredito 

que o beneficiado aqui e o que nós queremos é o funcionalismo 

público, muitas vezes é o que eu falei que aqui a situação 

tem funcionário público, que muitas vezes não vai ter férias 

porque ela precisa pegar os dias das férias fazer essa 

compensação né e esse é um projeto também que a lei do 

Governo do Estado, já é já segue desse dessa forma é com o 

auxílio de algumas pessoas dessa Casa de Leis, aqui que nós 

fizemos ampliação desse projeto né é para atingir outras 

pessoas o projeto principal visava é só deficiente físico e 

nós conversamos ampliamos um pouco esse projeto por quê 

porque é um projeto interessante um projeto que visa atender 

o funcionalismo público, que muitas vezes não tem condições 

de contratar um cuidador, contratar é uma babá para que cuide 

do seu filho deficiente físico ou do seu parente ali que 

dependa exclusivamente dele então é é não vejo eu não vejo 

problema nenhum e não vejo a gente fazer um mexer no lei 

orçamentária, no orçamento do município, para que tenha 

legalidade e até para que o Executivo, não tenha vindo 

conversar com essa Casa de Leis, é e com esse vereador, que 

está fazendo o projeto então eu gostaria que vossa de pedir 

a vossas excelências é aqueles que foram votaram favorável 

ao projeto, quando nós aprovamos que mantenham é sejam contra 

o veto e aqueles que foram contra o projeto, repense também 

é a oportunidade de vocês corrigirem o voto de vocês lá no 

passado e dar esse benefício ao funcionalismo público de 

Naviraí, então eu peço a vocês pensem e a decisão está na 

mão dessa Casa de Leis, obrigado senhor presidente. Vereador 
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Luiz Carlos Garcia - com a palavra senhor presidente. 

Presidente - palavra vereador Bolacha, fui incumbido de ser 

relator desse projeto é resolvi é quebrar o veto da prefeita, 

justamente por esse motivo vereador Sacuno, dada a 

importância do projeto e não vai ter prejuízo ao erário 

entendeu então a gente tem que pensar é no no ser humano lá 

que vai ser beneficiado porque muitas vezes a gente tá lá na 

ponta e não tem alguém aqui para defender então a gente tá 

aqui para fazer essa defesa é não vejo prejuízo nem nenhum 

é bem tranquilo fui incumbido de seu relator e fui favorável 

à quebra do veto, então eu gostaria de contar com todas com 

vossas excelências também. Vereador André Ricardo Biscaro - 

palavra senhor presidente. Presidente - palavra vereador 

André Ricardo. Vereador André Ricardo Biscaro -  é tive 

conhecimento do projeto do veto eu acho que o texto de vossa 

excelência tá excelente a ideia tá magnífica, mas realmente 

tem vício de iniciativa eu queria que dizer que a prefeita, 

estiver nos ouvindo que se nós derrubarmos esse veto vereador 

Josias, que não judicialize, porque aí de certa forma não 

vai conseguir ajudar o servidor porque esse projeto, é pro 

servidor para poder ajudar tem aqui o exemplo vereador 

Bolacha, que é servidor e sabe que isso daí é uma é uma é 

uma ideia válida né que poderia ter vindo do Executivo, pro 

Legislativo, né então podemos vereador o vereador líder da 

prefeita, vereador Josias, pedir pra prefeita, não não não 

não judicializar, porque se nós derrubarmos o veto de um 

projeto que é magnífico e poderia ela ter encaminhado né o 

gerente Talarico, ter encaminhado para poder beneficiar os 

servidores públicos, é não judicializar, porque aí nós não 

vamos conseguir ajudar os servidores públicos, e vai ficar 

judicializado, isso daí. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – me 

cede um aparte vereador. Vereador André Ricardo Biscaro - 
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sim vereador. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – vereador 

Ricck, sabias as suas palavras e como eu disse aqui falta um 

diálogo né do Executivo, se eles acham é que nossa é o vício 

de competência e o que eles alegam aí por que não chamou 

esse vereador e os demais para conversar vereador, retire o 

projeto nós vamos propor isso mostra falta de vontade deles 

quererem aprovar o projeto e beneficiar o funcionário 

público, mostra falta de vontade de comprometimento da gestão 

de querer conversar com essa Casa de Leis, e fazer projetos 

interessantes projetos que beneficiem aqueles que precisam 

de fato, então só complementando as suas palavras eu penso 

que isso poderia ter um diálogo né, mas é parece que eu falo 

parece que quando a a o projeto é deste Vereador Rodrigo 

Sacuno, não existe o diálogo e existe o veto e pronto acabou 

obrigado vereador Ricck. Vereador André Ricardo Biscaro - 

tenho certeza que a prefeita, é a favor do funcionário 

público, tem feito tudo para os funcionários público, é uma 

das melhores gestões que beneficia os funcionários público, 

em todos os sentidos né em relação ao vício de iniciativa só 

fico pensando se ela judicializar, né porque aí não vai 

conseguir beneficiar e o e o projeto ano que vem se nós 

derrubarmos o veto agora ano que vem o projeto pode ser 

apresentado novamente e judicializando não então só dando 

essa reflexão pros nobres edis, mas parabenizo vossa 

excelência pelo texto pelo projeto é de grande valia eu tenho 

certeza que os funcionários públicos, precisa do teor desse 

projeto obrigado. Vereador Josias de Carvalho – presidente. 

Presidente - vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho - 

senhor presidente, nobres pares, senhores presentes, 

ouvintes da Rádio Cultura FM, é o projeto, ele é maravilhoso, 

não tenha dúvida, é importantíssimo e vale a vale a pena 

apostar, assim só que o vereador Rodrigo Sacuno, é advogado, 
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ele sabe que realmente tem o vício de iniciativa, o vereador 

Ricck, tem razão quando disse que há vício sim e eu concordo 

que tem o vício agora é importante vereador Ricck, como vossa 

excelência bem disse que lá na frente não venha judicializar 

essa questão mas se vier ela vetou porque ela tá dentro 

também da lei eu acho que não é que a prefeita não deu 

atenção acho que o vereador, também deveria procurá-la ir lá 

olha tem esse projeto tal porque eu fiz isso no passado eu 

fiz isso eu e vereador Neninha, nós fizemos isso o vereador 

presidente, dessa casa lembra quando o prefeito, mesmo 

conversando tal né não não é é quis da gestão passada né não 

quis é nos atender e judicializou judicializou, né era um 

projeto importantíssimo aliás o vereador Ederson Dutra, 

lembra é uma lei federal, que é dava mais acessibilidade às 

crianças especiais nos parques é do município, para que essas 

crianças pudessem né também é ter ali uma quantidade de 

brinquedos para ali é é ter essa área de lazer, mas o prefeito 

da gestão passada não atendeu né vetou né essa Casa de Leis, 

derrubou o veto e ele judicializou, dizer pro vereador 

Sacuno, poderia ter sim procurado lá a prefeita ela é uma 

pessoa simples humilde atende a todos os vereadores, né ou 

quase todos pelo menos, mas ela não tem maldade nenhuma ela 

quer ajudar o município, como disse o vereador Ricck, né que 

uma das gestões que tem valorizado o funcionário público, né 

e a gente é testemunha disso né então a gente sabe tem de 

tem vício de iniciativa tem tem isso é fato o projeto é bom 

é fato que o projeto é importantíssimo né eu eu inclusive 

quero dizer a vossa excelência Vereador Rodrigo, estou 

favorável a a a a contrário ao veto vossa excelência também 

eu sou contrário eu acho que Casa de Leis, seguindo aqui o 

o vereador Bolacha, né quando deu seu parecer é eu acredito 

se onerar pouca coisa é se vai onerar vai, mas é pouca coisa 
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dá para tocar o barco obrigado presidente. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – palavra presidente. Presidente – 

palavra vereador Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – eu acho que os nobres vereadores que me 

antecederam foram foram muito precisos nas falas é só 

complementar vereador Josias, quando quando o prefeito, o 

ex-prefeito, fez esse esse veto ele judicializou depois, ele 

foi massacrado pela população, população não perdoou eu me 

recordo que o que o que se foi ouvido nas ruas foi que ele 

estava sendo contra né as crianças com deficiência, então 

foi esse pato que ele pagou e tanto que hoje não é mais 

prefeito da nossa cidade então eu acho que como esse projeto 

é de suma importância envolve pessoas com deficiência também 

né eu que que tive um exemplo na minha família recente com 

o meu avô, que estava acamado então a gente sabe de toda a 

luta e toda batalha que é graças a Deus, a minha família 

tinha condição de de ter de dar um tratamento adequado para 

ele com profissionais mas tem várias famílias que não tem 

tem que tem que ir lá o próprio pai, própria mãe né, ou avô, 

que seja é tá indo lá e se dispor a isso então pelo trabalho 

que a prefeita, vem fazendo eu creio que conversando ainda 

dá tempo ainda dá tempo de chegar vossa excelência, vossa 

excelência, conversar para que não seja judicializado e 

pensar no próximo pensar na questão do servidor público e 

dessa dessa pessoa com deficiência, eu acho que é de suma 

importância dá tempo de fazer isso aí ainda dá nós podemos 

derrubar esse veto aqui hoje dá tempo de sentar conversar e 

alinhar mais coisas pela frente então acho que é muito 

importante a gente manter esse projeto pensando no servidor 

público e pensando na pessoa com deficiência, obrigado 

presidente. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - pela liderança 

do PSD, senhor presidente, vereador Josias, é com todo 
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respeito a vossa excelência eu tenho que discordar de algumas 

palavras de vossa excelência pelo seguinte, o projeto de lei 

foi de minha autoria foi apresentado por essa Casa de Leis, 

e levado ao Executivo, eu acho que qual a dificuldade do 

Executivo, me chamar para conversar não só chamar eu como 

toda essa casa de leis porque é é foram favoráveis ao projeto 

né, eu acredito que assim todos nós somos responsáveis caso 

o projeto seja aprovado ou aprovado aqui não quero eu levar 

mérito de nada sozinho não todos nós somos responsáveis não 

adianta eu fazer o projeto aqui e ele não ser aprovado por 

vossas excelências quem nós estamos fazendo os projetos aqui 

para que seja beneficiado quem a população seja beneficiado 

a funcionalismo público, e nesse caso se eu não tiver o apoio 

de vocês não adianta nós todos apresentarmos excelentes 

projetos de lei, se caso ele não seja aprovado então vai 

ficar na num desnecessário então a situação aqui precisamos 

de vocês e acredito assim como disse para vossa excelência 

momento algum eu fui chamado e quando eu apresentei vereador 

Josias, falei pro senhor como é é como líder da bancada da 

da da prefeita, aqui vamos conversar estou disposto mas 

quantos projetos de lei também já teve projetos anteriores 

que foi vetado pela prefeita e eu não fui chamado para 

conversar então eu acredito que assim não é que eu não deva 

ir lá eu apresentei o projeto aqui acho que o interesse de 

conversar não é só meu é do Executivo, e do Executivo, que 

precisa ele que tá recebendo ele tem que chamar essa Casa de 

Leis, vamos conversar vereador Bolacha, vossa excelência 

Miltão, Regivan são funcionários público, é como o do do do 

vereador Daniel Moretto, disse que você imagina aqueles 

funcionários públicos, que não tem condições de ter contratar 

uma pessoa um cuidador para cuidar dos seus filhos 

deficientes seu filho seu cônjuge aquela pessoa que dependa 
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né então assim é nisso que eu quero discordar de vossa 

excelência, respeito a opinião de vossa excelência, mas eu 

acredito que poderia também ter pouco de bom senso do 

Executivo, da prefeita, a gente conversar sobre o projeto, 

mas é como disse para vossa excelência, parece que quando se 

trata de um de uma de um projeto de minha autoria não existe 

conversa é triste porque eu acredito que quem perde é é a 

população é o funcionalismo público, obrigado. Vereador 

Antonio Bianchi - palavra presidente. Presidente - palavra 

vereador Bianchi. Vereador Antonio Bianchi - eu quero 

parabenizar a vereador Sacuno, pelo projeto senhor 

presidente, eu é um mistério né a prefeita, o mês passado né 

tava no congresso vereador Sacuno, juntamente com nós lá Zé 

Roberto, vereador Josias, vossa excelência, em Campo Grande, 

esse projeto que você você colocou em pauta para ela meter 

a caneta aprovar é o mesmo do Pedro kemp, você tava lá no 

congresso lá do dos prefeitos em Campo Grande, é cuidar de 

quem cuida, esse é o nome do projeto vereador Zé Roberto, 

que Pedro Kemp, fez na gestão passada e o Governador Riedel, 

deu lá no congresso dos prefeitos, lá em Campo Grande, meteu 

a caneta e por que a prefeita, não copiou senhor presidente, 

porque vereador Sacuno, um projeto de uma audácia dessa que 

vai beneficiar pessoas acamado pessoa deficiente, né ela 

teve lá no congresso lá em Campo Grande, senhor presidente, 

né no congresso dos prefeitos lá juntamente com o governador 

a todos os deputados lá e foi aprovado um projeto do Pedro 

kemp, cuidar de quem cuida, né agora não sei o mistério 

porque que ela não aprovou esse projeto né eu acho que o 

jurídico dela né tem que ser mais atento nesse projeto, 

porque acaba complicando o mandato dela vereador Josias, né 

porque esse projeto aí vai beneficiar pessoas acamada 

deficiente, vereador Sacuno, e ela tem que ter essa visão né 
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então acho que eu sou contrário veto vereador Sacuno. 

Vereador Josias de Carvalho - pela liderança presidente da 

dos republicanos. Presidente - pela liderança vereador 

Josias, republicanos. Vereador Josias de Carvalho – não é o 

que foi discutido aqui é importantíssimo a gente entende da 

do projeto virar realmente é para ajudar esses funcionários 

que tem certas dificuldades é louvável afirmo e reafirmo mas 

o vereador Daniel, como ele disse não custa nada após aqui 

a votação a gente dar um pulo lá eu acho que alguém tem que 

manifestar isso né e lá vamos lá vereadores, vamos lá 

presidente, né eu eh eu digo o autor do projeto e vamos 

sentar com a prefeita, e o projeto é ótimo é excelente é 

nota 10, né que agora existe a prefeita, sabe que existe o 

o o o vício de iniciativa tem mesmo de fato tem então não 

pode chegar também meter caneta numa coisa que é a mesma 

coisa que a prefeita, mandar um um um projeto para cá que 

interfere aqui dentro do Legislativo, nós vamos aceitar 

também não é verdade então eu só tô querendo questão de 

justiça eu acho que nós podemos ir lá como disse o vereador 

Daniel, é louvável a vossa fala organizar aqui um pessoal 

sentar com ela não permitir que isso venha a ser 

judicializado, né isso é importante como foi feito na como 

disse do outro projeto na gestão passado judicial aí acabou 

eu entendo vereador Sacuno, é ótimo projeto, temos que fazer 

isso espero que seja aprovado por todos aqui e espero que a 

prefeita, também é não judicialize isso e acompanha aqui a 

manifestação dessa casa obrigado. Presidente - projeto não 

precisava dessa polêmica toda né Dr. Vereador Rodrigo Sacuno 

e demais vereadores, e que causa estranheza é a o parecer 

jurídico da do município, onde diz que a Procuradoria 

Jurídica do Município, o Cabeçalho é Procuradoria Geral do 

Município, e quem assina é prefeita, não é a procuradora 
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indicando que seja vetado totalmente o projeto, projeto, de 

suma importância a política ela é feita é via de mão dupla 

né, a prefeita, chama para conversar o vereador vai lá 

conversar e e acaba chegando num consenso, mas tem aquele 

ditado quando tem dois bicudos não se bica né mas eu acho 

que a a prefeitura, que tem tem que dar o passo e chamar o 

vereador para conversar porque ele é ele é o ele é o quem 

fez o projeto ele tem interesse no projeto e quem vai 

executar é o Executivo, e deveria chamar o dono do projeto 

para conversar né independente se ele é base não é base se 

ele é oposição se ele é situação pelo mérito do projeto pelo 

mérito do projeto chamaria o Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, ao 

ao Paço Municipal, e me causa estranheza vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno, que o seu companheiro de partido o ex-vereador 

Simon, é gerente geral, né foi parceiro seu aqui de bancada 

né vocês dois foram até apelidado de Batman e Robin, mas 

parece que né mas parece que agora o Batman não tá mais 

comungando com o pensamento do Robin. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno - cede um aparte. Presidente - concedo aparte a parte 

a vossa excelência com maior prazer do mundo. Vereadoar 

Rodrigo Massuo Sacuno - presidente eu eu tenho que endossar 

suas palavras é eu também isso me causa estranheza como vossa 

excelência disse um um um vereador que era parceiro aqui né 

do mesmo partido meu, do Taquara, Daniel Moretto, e não chama 

para conversar é bem isso Josias, então presidente, aqui 

lembrou muito bem e e você sabe que e deixar bem registrado 

aqui eu já fui taxado porque não procuro ele para conversar 

vereador Taquara, sabe bem do que eu estou dizendo né 

vereador, é porque eu não fui não fui me afastei dele né 

sério que eu não fui conversar com ele como vossa vossa 

excelência disse se eu propus o projeto, é porque eu tenho 

interesse agora tem que ter saber se o o o o Executivo, teu 
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interesse de que do projeto agora endossar suas palavras é 

bem isso me causa estranho a o gerente lá o gerente 

administrativo dela do nosso partido, que era companheiro 

aqui de de de de de de de bancada da casa dessa Casa de Leis, 

não se manifestar o interesse, mas essas coisas são assim a 

gente se surpreende na vida com algumas coisas mas vida que 

segue obrigado senhor presidente. Presidente - eu agradeço 

vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Josias de 

Carvalho – me cede um aparte vereador. Presidenete -um aparte 

vereador Josias. Vereadaor Josias de Carvalho - é o o o nosso 

amigo Robin, perdeu as forças né a dupla tem mais força mas 

enfim presidente Neninha, é a prefeita, ela pede o parecer 

até porque ela é dentista, ela não é advogada, então ela tem 

que seguir o jurídico né e a Dra. Gorete, muito competente 

tá lá uma ótima advogada, ela deu o parecer dela e 

evidentemente tanto a prefeita, que não é de advogada, quanto 

o Simon Rogério vereador, também dessa Casa de Leis, ele 

também não é advogado, e é óbvio que nós aqui também seguimos 

aqui o nosso jurídico, nós temos um jurídico aqui dentro, 

justamente para fazer né essas observações que não é do nosso 

conhecimento então é eu tô querendo ser justo aqui o o 

projeto é ótimo é importante, mas não precisa tanto barulho 

eu acho que tem tem mais barulho do que ação. Vereador Luiz 

Carlos Garcia - concede um aparte presidente. Presidente - 

só só um minuto vereador Bolacha, só para mim concluir o meu 

raciocínio aqui eu discordo a fala de vossa excelência quando 

vossa excelência disse barulho não é a o projeto do vereador 

a fala do vereador nunca vai ser barulho é sempre voltada ao 

interesse público, e quando vossa excelência diz que a 

procuradora do município, ela é capacitada e eu eu concordo 

plenamente mas eu queria ver o laudo eu queria ver o parecer 

dela no projeto não não tem o parecer dela no projeto tem um 
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tem um Procurador Geral do Município, é assinado assinado 

pela prefeita, Rhaiza Rejane Neme de Matos, não tem a caneta 

da procuradora no projeto, esse é um é um é um mais um ponto 

que eu nós como advogados, nós sabemos né vereador Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno, vereador Dr. Daniel Moretto, que a 

nossa obrigação é ler e e pegar os detalhes o problema aqui 

que a gente diz gerente geral ou da procuradora ou demais 

servidores, não é culpa da Rhaiza, eu tô tentando esclarecer 

o fato que não é culpa da prefeita, é e é difícil você falar 

quando você fala de pessoas que estão em volta dela né você 

tem que se cercar vereador Josias, quando você tá à frente 

de um órgão quando você é gestor de pessoas capacitadas que 

vai mesmo te dar sustentabilidade para você tomar uma decisão 

por isso que eu falo tem que ter a parte política lá lá na 

no Executivo, através do gerente geral, através do chefe do 

gabinete, se a prefeita, tá não tá tendo tempo de falar com 

o vereador, Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, eles tem obrigação de 

chamar e sentar e dar mastigado para prefeita, porque eu 

acho que o Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, não teria problema 

nenhum em retirar esse projeto nenhum mesmo sendo é é 

juridicamente falando vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

isso eu tenho que falar porque como advogado também que tem 

vicio iniciativa, porque eu falo porque eu não posso entrar 

na organização é administrativa do outro poder, eles não 

podem vir aqui na Câmara, e falar que nós vamos mudar o 

horário de funcionamento, eles não podem vir aqui nomear é 

servidores, não podem vir aqui mudar a carga horário de 

servidores ponto, mas é existe o lado humano a essência do 

projeto é isso que me deixa indignado a essência do projeto 

não pode ser uma briga de ego porque o vereador Dr. Rodrigo 

Sacuno, estendeu a mão já várias as vezes querendo falar com 

o Executivo, para tratar exclusivamente do mandato dos 
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projetos dele, mas parece lá embaixo tem pessoas que blindam 

a prefeita, para não conversar com o vereador Dr. Rodrigo 

Massuo sacuno, e isso que me deixa indignado vereador Josias 

de Carvalho, aí eu peço vossa excelência como líder da 

prefeita, faça esse elo de ligação já que as pessoas que são 

legitimadas a fazer esse papel não fazem porque o mandato do 

vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, é um mandato limpo é um 

mandato transparente e assim ele joga justo ele joga dentro 

das quatro linha, eu nunca vi ele levantar aqui a voz e falar 

palavras de baixo calão ou denegrir alguém lá embaixo se ele 

é é é se ele tivesse feito isso sim nós levantaríamos falar 

ó o vereador ele tá fora da casinha, não ele sempre foi ele 

está sendo e e vai continuar sendo um vereador coerente com 

as suas atitudes dentro da legalidade ele fez o projeto como 

o vereador Bianchi, disse que o Pedro Kemp, fez na Assembleia 

Legislativa, né né vereador é foi dito no congresso de 

prefeito, mas lá o nosso Governador Eduardo Riedel, tem uma 

assessoria lá, que conversa tem o Eduardo Rocha, tem o Tuta, 

o pessoal lá é isso que precisa no mandato da prefeita 

Rhaiza, é isso vereador Josias, o senhor como decano dessa 

Casa de leis, como quatro mandatos e vai ser reeleito pro 

quinto mandato tem que colocar na cabeça deles lá embaixo 

que precisa conversar não importa, não podemos se o juiz, 

for julgar pela capa do processo pelo nome do cara não existe 

justiça José Roberto Pinheiro, então eu peço aos no 

vereadores, se a prefeita, quiser judicializar Bolacha, 

problema dela, mas eu peço aos nobres vereadores que nós 

temos vamos derrubar de veto vamos prestigiar o mandato do 

vereador Dr. Rodrigo Sacuno, mas estaremos prestigiando, 

aquelas pessoas que estão acamadas aquelas pessoas que 

precisam do acompanhante só quem tem uma pessoa doente em 

casa, sabe disso, é isso que precisa ter alguém perto da 
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prefeita, para sensibilizar ela só isso não olhar pelo pelo 

projeto, falar é do Sacuno, vamos vetar ponto né palavra 

vereador, Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia - exatamente 

essa palavra que você falou, vossa, excelência, tá, 

corretíssimo, sensibilidade é há uma semana atrás, nós 

votamos um projeto que também tinha vício de iniciativa, mas 

era interesse do Executivo, que era da enfermagem, a gente 

tinha que desbloquear o dinheiro para que eles recebessem e 

nós todos fomos favoráveis entendeu com vício de iniciativa 

também, e ela como é de interesse do do do Executivo, 

trabalhar pra despachar que esse dinheiro precisa ser 

entregue a fonte né a a quem deve ser entregue nós viemos 

aqui não se opusemos  em nenhum momento conversei com todo 

mundo aqui expliquei a situação e nós votamos então é isso 

que o vereador falou o Josias, falou vamos descer vamos 

conversar eu acho que ela vai ter a sensibilidade de é de 

sancionar eu acho que ela vai ter essa sensibilidade porque 

a gente também tem nossa sensibilidade aqui apesar dos 

poderes ser distintos mas ele tem que ser harmônico, como o 

presidente, sempre fala então acho que precisa disso da, 

demais harmonia é vereador Josias, obrigado pela palavra. 

Presidente - coloco em votação solicito ao ser chamado 

manifeste-se favorável ou contrário ao veto bem claro né, 

favorável manter o veto, contrário é derrubar o veto, 

vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – contrário. Presidente - vereador Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi – contrário. Presidente - vereador 

Dr. Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

– contrário. Presidente - vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. - Vereador Fabiano Domingos dos Santos – contrário. 

Presidente - vereador José Roberto Pinheiro. - Vereador José 

Roberto Pinheiro - contrário presidente. Presidente - 
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vereador Josias Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – 

contrário. Presidente – vereador Luiz Carlos Garcia. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – contrário. Presidente – 

vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – contrário. Presidente – vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – contrário. 

Presidente – Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio 

Volpato – contrário. Presidente – vereador Regivan Moraes da 

Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – contrário. 

Presidente - vereador autor Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – contrário. 2º secretário - 

com 12 votos contrários e nenhum favorável. Presidente - 

declaro o veto total apresentado pelo Poder Executivo 

Municipal, ao projeto de lei complementar número 03 de 2023, 

rejeitado em primeira e única votação. 1º secretário - em 

primeira e única discussão e votação do artigo 2, do projeto 

de lei número 42/2023, de autoria do Poder Legislativo, autor 

da proposta vereador Rodrigo Massuo Sacuno, suprimir a 

redação do artigo 2, da seguinte trecho no prazo de 90 dias, 

passando a vigorar com a seguinte redação artigo 2, o Poder 

Executivo, deverá providenciar a placa indicativa da 

denominação dada por esta lei. Judicativa: A necessidade da 

emenda supressiva, é em razão da inconstitucionalidade do 

texto propondo tendo em vista que não pode o projeto de lei 

Legislativo, estipular prazo para o Executivo, faço a 

regulamentação legal da lei, pois viola o princípio da 

superação de poderes e autonomia do chefe do executivo, por 

fim opino favorável ao projeto de lei 42 de 19 de setembro 

de 2023, com a emenda hora apresentada Naviraí 3 de novembro 

2023, vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação a emenda supressiva do 

artigo 2º do projeto lei número 42 de 2023, de autoria do 
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Poder Legislativo Municipal, coloco em discussão coloco em 

votação e solicito se chamado manifeste-se favorável ou 

contrário a referida emenda, vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. Presidente - 

vereador Antonio Bianchi, vereador Dr. Daniel Moretto. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – favorável. 

Presidente - vereador Fabiano Domingos dos Santos. - Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – favorável. Presidente - 

vereador José Roberto Pinheiro. - Vereador José Roberto 

Pinheiro - favorável. Presidente - vereador Josias Carvalho. 

Vereador Josias de Carvalho – favorável. Presidente – 

vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

favorável. Presidente – vereador Milton Alves de Carvalho. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. Presidente – 

vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – favorável. Presidente – vereador Rafael Amancio 

Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável. 

Presidente – vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável. Presidente - vereador 

autor Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – favorável. 2º secretário - com 12 votos favoráveis 

nenhum contrário seu presidente. Presidente - declaro a 

emenda supressiva ao artigo segundo do projeto de lei número 

42 de 2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal 

aprovada em primeira e única discussão e votação. 1º 

secretário - em primeira única discussão e votação projeto 

de lei número 42/2023, de autoria do Poder Legislativo, 

projeto de lei número 42 de 13 de setembro de 2023, autor 

Vereador Josias de Carvalho e outros Edis, altera a 

denominação da estrada vicinal município NV 23, para estrada 

Clemente dos Santos, e de outras providências pareceres das 

comissões, Comissão de Justiça Legislação e Redação, parecer 
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favorável. Presidente - em primeira e única discussão e 

votação o projeto de lei número 42 2023, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, coloco em discussão coloco em votação 

e solicito ao ser chamado manifeste-se favorável ou contrário 

ao referido projeto projeto, vereador André Ricardo Biscaro. 

Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. Presidente - 

vereador Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – 

favorável. Vereador Dr. Daniel Moretto. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – favorável. Presidente - vereador 

Fabiano Domingos dos Santos. - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – favorável. Presidente - vereador José Roberto 

Pinheiro. - Vereador José Roberto Pinheiro - favorável. 

Presidente - vereador Josias Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho – favorável. Presidente – vereador Luiz Carlos 

Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Presidente 

– vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves 

de Carvalho – favorável. Presidente – vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável 

presidente. Presidente – vereador Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável. Presidente – 

vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – favorável. Presidente - vereador autor Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 

2º secretário - com 12 votos favoráveis nenhum contrário seu 

presidente. Presidente -  oprojeto de lei número 42 de 2023, 

de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado em 

primeira e única discussão e votação. 1º secretário - em 

primeira única discussão e votação projeto de lei 45/2023, 

de autoria do Poder Legislativo Municipal, autor Vereador 

José Roberto Pinheiro, projeto de lei número 45 de 19 de 

outubro de 2023, dispõe sobre a alteração de do nome da rua 

que consta na planta geral da cidade Naviraí, o vereador 
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abaixo assinado apresenta para deliberação em plenário nos 

termos regimentais fica alterado a denominação da Rua Rio 

Grande do Norte, localizado no centro para a Rua Lourival 

Leite da Rocha, pareceres das comissões, Comissão de Justiça 

Legislação e Redação, parecer favorável. Presidente - em 

primeiro e única discussão e votação o projeto lei número 45 

2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal, coloco em 

discussão coloco em votação em solicito se chamado manifeste-

se favorável ou contrário ao referido projeto, vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Presidente - vereador Antonio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi – favorável. Vereador Dr. Daniel Moretto. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – favorável. Presidente - 

vereador Fabiano Domingos dos Santos. - Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – favorável. Presidente - vereador José 

Roberto Pinheiro. - Vereador José Roberto Pinheiro - 

favorável. Presidente - vereador Josias Carvalho. Vereador 

Josias de Carvalho – favorável. Presidente – vereador Luiz 

Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. 

Presidente – vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – favorável. Presidente – vereador 

Onevan Batista do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral 

– favorável. Presidente – vereador Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável presidente. 

Presidente – vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – favorável. Presidente - vereador 

autor Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – favorável. 2º secretário - com 12 votos favoráveis 

nenhum contrário seu presidente. Presidente - declaro o 

projeto de lei número 45 2023, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, aprovado em primeira e única 

discussão e votação. 1º secretário - em primeira e única 
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discussão e votação o projeto de lei número 409 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal autor mesa diretora projeto 

de lei número 49 de 7 de novembro de 2023, altera a redação 

do artigo 1, da lei 1.714 de 24 de maio de 2013, que dispõe 

sobre a concessão de auxílio alimentação na forma do cartão 

magnético aos servidores públicos da Câmara Municipal de 

Naviraí, e outras providências pareceres das comissões 

Comissão de Justiça Legislação e Redação parecer favorável 

Comissão de Finanças e Orçamento, parecer favorável. 

Presidente - em primeira e única discussão e votação o 

projeto de lei número 49 2023, de autoria do Poder 

Legislativo Municipal, coloco em discussão. Vereador André 

Ricardo Biscaro - palavra senhor presidente. Presidente – 

palavra vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André 

Ricardo Biscaro - só para parabenizar os todos os Edis e a 

mesa diretora, pelo belo trabalho que nós estamos fazendo na 

Casa de Leis, mostrando pra população que dá para fazer 

quando dá para fazer é só querer valorizando o servidor 

público, valorizando as pessoas que nos ajudam nessa Casa de 

Leis, e dizer que todos os servidores, são merecedores 

parabenizar a presidência Ederson Dutra, por tá fazendo 

história à frente de uma gestão juntamente com todos os 

vereadores que estão tirando mandato junto conosco aqui, 

então parabéns a todos. Vereador Regivan Moraes da Silva - 

palavra senhor presidente. Presidente - Vereador Regivan. 

Vereador Regivan Moraes da Silva - senhor presidente, nobres 

edis, também não poderia de deixar de dizer aqui como falei 

na outra sessão passada né parabenizar a vossa excelência 

presidente dessa casa, primeiro secretário André Ricardo 

Biscaro, vice-presidente José Roberto, segundo secretário na 

minha pessoa Regivan, e a todos os outros vereadores, né 

pelo belíssimo trabalho que nós estamos desempenhando à 
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frente do Legislativo, é como o vereador Ricck, acabou de 

dizer tenho o maior orgulho em dizer que estamos aqui essa 

legislatura, fazendo é história sim Naviraí, é uma Câmara, 

e com muita honestidade com muito respeito é o dinheiro 

público aqui, é tratado com muita seriedade é como vossa 

excelência, mesmo disse né parabenizar também é os nossos 

funcionários, que atrás nós vereadores está a competência 

também dos funcionários competentes a qual tal foram 

contratados para desempenhar o trabalho deles é então nada 

mais justo que essa Câmara de Vereadores, através da mesa 

diretora e todos é todos os vereadores né mais justo é com 

o aumento do ticket, é para eles e também novamente né senhor 

presidente, com a bonificação que será dada também novamente 

eh aos funcionários no final do ano e não deixar de frisar 

novamente eu digo a todos que ao qual eu encontro eu digo 

essa Câmara de Vereadores, ela nós temos o orgulho em dizer 

é compramos né presidente, essa Câmara Casa de Lei, comprou 

duas caminhonetes tem a tem uma moto comprou uma moto o 

senhor já fez a licitação para reforma dessa Câmara, comprou 

vários é aparelhos então está comprando outro carro para 

essa Casa de Leis, e mais está sendo devolvido né senhor 

presidente, já foi devolvido em do anos agora mais esse ano 

provavelmente nós devemos é Zé, é vice-presidente dessa Casa 

de Leis, também honrado honrado, é vai chegar provavelmente 

a quase 6 milhões de reais, é isso presidente, se eu tiver 

errado o senhor me corrige, somando todos os tres anos 

vereador Dr. Rodrigo Sacuno, Daniel Moretto, advogado, sabe 

da como tem que ser feito com dinheiro público, então não 

poderia nesse momento senhor presidente, de deixar aqui 

também né e falar toda a população de Naviraí, do trabalho 

sério que essa Câmara de Vereadores, está fazendo diante e 

perante ao povo naviraiense, muito obrigado senhor 
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presidente. Presidente - eu que agradeço vereador Regivan 

Moraes da Silva, vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, vereador 

Regivan Mores da Silva, vereador José Roberto Pinheiro, 

vereador Fabiano Domingo dos Santos, Antônio Bianca Onevan 

Batista do Amaral, Dr. Daniel Moretto, Luiz Carlos Garcia, 

Rafael Amancio Volpato, Josias de Carvalho e Milton Alves de 

Carvalho, é quando assumi a presidência dessa Casa de Leis, 

no primeiro mandato eu reuni todos os vereadores, e falei né 

qual que era o meu projeto para essa Casa de Leis, o Igor 

Santelli, desde primeiro dia sabia disso convoquei todos os 

servidores dessa casa, e falei ó nós vamos é trabalhar aqui 

através da meritocracia por mérito é as pessoas de fora vai 

ter vai ter vontade de trabalhar na Câmara, nós vamos é 

resgatar a moral administrativa dessa Casa, nós vamos ter 

crédito na Caixa Econômica, para consignado nós vamos ter 

crédito no comércio vão querer vender para essa Câmara, e 

você e o dinheiro vai chegar no bolso de todos os senhores 

servidores né e hoje você chega nessa Casa de Leis, hoje 

desde a entrada ali da recepcionista até a menina que faz o 

café até o diretor geral Igor Santelli, é todos estão 

trabalhando com amor né e isso foi o meu projeto de vida à 

frente da presidência junto com a mesa diretora o dinheiro 

tem dinheiro tem não é pouco é só fazer gestão como o vereador 

Regivan, disse adquirimos dois veículos de alta qualidade 

que vai ficar anos sem aquisição de veículos optamos em 

comprar e não alugar estamos adquirindo mais um veículo agora 

é  para Câmara Municipal de Naviraí, vamos passar para 15 

vereadores, já pagamos a reforma a a o projeto da reforma 

dessa Casa de Leis, é vamos é o ticket alimentação, como tá 

sendo aprovado agora era 400 reais 400 e poucos reais 

passamos para 1188 passamos mais que o dobro, e o dinheiro 

está sobrando do mesmo jeito para fazer e a reforma dessa 
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Casa de Leis, e também devolver ao Executivo, e o dinheiro 

público ele tem que ser muito bem gerido a coisa pública, 

tem ser muito bem tratada vereador vice-presidente José 

Roberto Pinheiro, então isso aqui é o fruto do trabalho de 

todos os vereadores junto com a mesa diretora e junto com o 

servidor dessa casa, e o que tiver de ser feito para melhorar 

nós vamos melhorar sim, vamos capacitar, vamos investir né 

tudo com muita tranquilidade, transparência e honestidade, 

nós incomodamos muito incomodamos o nosso modelo de gestão, 

incomoda muita gente não é pouco, não muita gente e as 

pessoas que a gente incomoda podia usar isso aqui como 

exemplo e aplicar é como modelo de vida, coloco em votação 

vereadores favoráveis coloco em votação solicito se chamado 

manifeste-se favorável ou contrário ao referido projeto, 

vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Presidente - vereador Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi – favorável. Presidente - vereador 

Fabiano Domingos dos Santos. - Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – favorável. Presidente - vereador José Roberto 

Pinheiro. - Vereador José Roberto Pinheiro - favorável.  

Presidente - vereador Josias Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho – favorável Presidente - vereador Dr. Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

favorável. Presidente – vereador Luiz Carlos Garcia. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável. Presidente – 

vereador Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – favorável. Presidente – vereador Onevan Batista 

do Amaral. Vereador Onevan Batista do Amaral – favorável 

presidente. Presidente – vereador Rafael Amancio Volpato. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – favorável. Presidente – 

vereador Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – favorável. Presidente - vereador autor Dr. Rodrigo 
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Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 

2º secretário - com 12 votos favoráveis nenhum contrário seu 

presidente. Presidente - declaro o projeto de lei número 49 

2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado em 

primeira e única discussão e votação. 1º secretário - em 

primeira e única discussão e votação o projeto de lei número 

50/2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal, autor 

mesa diretora projeto de lei 50 de 7 de novembro de 2023, 

concede o abono peculiar aos servidores do Poder Legislativo 

Municipal, pareceres das comissões, parecer de comissão de 

Justiça Legislação e Redação parecer favorável parecer de 

Comissão de Finanças e Orçamento, parecer favorável. 

Presidente - em primeira e única discussão e votação o 

projeto de lei número 50 2023 de autoria do Poder 

Legislativo, coloco em discussão só para esclarecimento peço 

a ao primeiro secretário que fale o que que vai ser feito 

qual o valor do abono que vai ser dado ao servidor dessa 

Casa de Leis. 1º secretário - senhor presidente, no artigo 

primeiro o abono pecuniário será no valor de 2.640 reais, a 

cada servidor dessa casa só para deixar claro com isso daqui 

isso não engloba vereador, o vereador, não tem ticket 

alimentação, vereador não tem 13º terceiro, vereador não tem 

férias e também não tem esse abono isso daqui é só para o 

servidor para deixar bem claro. Presidente - obrigado 

obrigado primeiro secretário então esse abono será 2.642 

reais, como vossa excelência disse a cada servidor dessa 

Casa de Leis, a cada servidor dessa Casa de Leis, isso esse 

abono é nada mais do que o reconhecimento pelo trabalho 

prestado de cada servidor a essa Casa de Leis, todos os 

vereadores pro princípio da isonomia desculpa todos os 

servidores pelo princípio da isonomia, vai receber esse abono 

para no final de ano complementar sua renda, passar o natal 
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tranquilo esse vereador Luiz Carlos Luiz Carlos, Luiz Garcia, 

vereador Regivan Moraes da Silva, vereador Milton Alves de 

Carvalho, que é servidor público municipal, esse é o intuito 

da coisa pública, é primeiramente você resolver o problema 

dentro da sua casa reconhecer os servidores um servidor que 

ganha bem trabalha feliz né e dinheiro tem para isso então 

é isso você não faz sozinho como presidente, é junto com a 

mesa diretora e demais vereadores nós não estamos aqui 

rasgando dinheiro nós não estamos aqui jogando dinheiro for 

a pelo contrário nós estamos tratando muito bem do dinheiro 

do duodécimo dessa Casa de Leis, e vai sobrar muito dinheiro 

esse ano ainda para devolver ao Executivo, para que ajude lá 

na folha de pagamento, ajude lá se quiser fazer um abono se 

quiser aplicar na saúde é um dinheiro liberado mas isso é 

fruto de muita economia e seriedade à frente da gestão 

pública econômica dessa Casa de Leis, esse é é é é minha 

fala e não estamos dando dinheiro aos servidores porque a 

gente quer fazer média eu fazer moral com servidor não, é 

por mérito essa Casa de Leis, os servidores são responsáveis 

são servidores que tem respeito com a coisa pública e merecem 

sim receber o abono salarial no final do ano. Vereador Josias 

de Carvalho - me cede um aparte presidente. Presidente – 

aparte vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho de Carvalho - é parabéns à vossa excelência, pela 

gestão aqui dentro dessa conceituada Casa de Leis, eu 

gostaria de fazer um pedido vossa excelência, é ainda esse 

mês a gente então pudesse fazer aqui um um momento importante 

fazer esse repasse do duodécimo, pra pro pra gestão da 

prefeita Rhaiza Matos, e acho que seria louvável já ela 

estaria se programando como vossa excelência disse para dar 

um abono ou fazer o pagamento do funcionalismo público, 

obrigado presidente. Presidente - agradeço vereador Josias 
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de Carvalho, sabemos que a devolução duodécimo, não pode ser 

carimbada a lei não permite mas não podemos conversar com 

ela e dar opiniões e a opinião vossa excelência disse é muito 

muito pontual e levaremos sim muito obrigado pela pela 

pontuação, coloco em votação solicito ao ser chamado 

manifeste-se favorável ou contrário ao referido projeto, 

vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Presidente - vereador Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi – favorável. Presidente - vereador 

Dr. Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

– favorável. Presidente - vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. - Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - vereador José Roberto Pinheiro. - Vereador José 

Roberto Pinheiro - favorável.  Presidente - vereador Josias 

Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente – vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente – vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente – vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável. Presidente – vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável presidente. Presidente – vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Presidente - vereador autor Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 2º secretário - 

com 12 votos favoráveis nenhum contrário seu presidente. 

Presidente - declaro o projeto de lei número 50 de 2023, de 

autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado em primeira 

e única discussão e votação. 1º secretário - projeto de 

decreto legislativo número 26, de 20 de outubro 2023, autor 

vereador André Ricardo Biscaro e outros edis, projeto decreto 

legislativo número 26, de 20 de outubro de 2023, concede o 
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Título de Cidadão Naviraiense aos cidadãos especifica 

concede o Título de Cidadão Naviraiense ao Senhor Dalmon 

Freitas Barbosa parecer das comissões, Comissão de Justiça 

Legislação e Redação, parecer favorável. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação o projeto decreto 

legislativo número 26 de 2023, coloco em discussão coloco em 

votação e solicito se chamado manifeste-se favorável ou 

contrário ao referido projeto, vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Presidente - vereador Antonio Bianchi. Vereador Antonio 

Bianchi – favorável. Presidente - vereador Dr. Daniel 

Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

favorável. Presidente - vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. - Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - vereador José Roberto Pinheiro. - Vereador José 

Roberto Pinheiro - favorável.  Presidente - vereador Josias 

Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente – vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente – vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente – vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável. Presidente – vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável. Presidente – vereador Regivan Moraes da Silva. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. Presidente - 

vereador autor Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – favorável. 2º secretário - com 12 votos 

favoráveis nenhum contrário seu presidente. Presidente -  

declaro o projeto decreto legislativo número 26, de 23 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal, aprovado em primeira 

e única discussão e votação. 1º secretário - projeto de 

decreto legislativo número 32/2023, de 25 de outubro de 2023, 
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projeto decreto legislativo número 32, de 25 de outubro de 

2023, concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que 

especifica concede o Título de Cidadão Naviraiense a Senhora 

Magda Patrícia Duarte de Paula, pareceres das comissões, 

Comissão de Justiça Legislação e Redação, parecer favorável. 

Presidente - em primeira e única discussão e votação o 

projeto decreto legislativo número 32, de 2023, coloco a 

discussão coloco em votações solícito se chamado manifeste-

se favorável ou contrário ao referido projeto decreto, 

vereador André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Presidente - vereador Antonio Bianchi. 

Vereador Antonio Bianchi – favorável. Presidente - vereador 

Dr. Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

– favorável. Presidente - vereador Fabiano Domingos dos 

Santos. - Vereador Fabiano Domingos dos Santos – favorável. 

Presidente - vereador José Roberto Pinheiro. - Vereador José 

Roberto Pinheiro - favorável.  Presidente - vereador Josias 

Carvalho. Vereador Josias de Carvalho – favorável. 

Presidente – vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – favorável. Presidente – vereador Milton Alves 

de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho – favorável. 

Presidente – vereador Onevan Batista do Amaral. Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável. Presidente – vereador 

Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

favorável presidente. Presidente – vereador Regivan Moraes 

da Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – favorável. 

Presidente - vereador autor Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. 2º secretário - 

com 12 votos favoráveis nenhum contrário seu presidente. 

Presidente - declaro o projeto decreto legislativo número 

32, de 2023, de autoria do Poder Legislativo Municipal, 

aprovado em primeira e única discussão e votação passamos a 
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tribuna convido o vereador José Alberto Pinheiro, para uso 

da tribuna por 5 minutos. Vereador José Roberto Pinheiro - 

bom dia presidente, bom dia nobres vereadores, quero aqui o 

presidente, né agradecer a todos os vereadores, né uma sessão 

tranquila uma sessão abençoada né comandada pelo nosso 

Presidente Ederson Dutra, né e Ederson Dutra, né presidente, 

esse que né a gente vamos dizer assim nós demos o aval para 

ele presidir né nesses 3 anos aí 4 anos né, na certeza que 

tá fazendo uma boa gestão né é sempre eu digo assim pro 

Presidente Ederson Dutra, eu tinha uma visão diferente do do 

do do do do nossos presidentes, né mas ele sempre eu falo 

assim como advogado, como o vereador é Sacuno, o vereador 

Daniel, né sempre blindando nós vereadores né, blindando nós 

pra pra gente nós vereadores, fazer a coisa certa né fazer 

a coisa certa e e e todos os vereadores, assim sempre né a 

gente procura fazer a coisa certa mas dentro da legalidade 

e e eu falo que sempre o nosso presidente, blinda nossos 

vereadores né ele não é bonzinho para nós vereadores não, 

porquê, porque tem coisa que a gente pensa que é certo mas 

juridicamente não é e ele como advogado, o vereador Sacuno, 

vereador Daniel, então nós estamos aqui bem servido né de 

advogados, para blindar o nosso trabalho né para blindar o 

nosso trabalho e é isso que nós vereadores, procura fazer a 

coisa certa não é verdade a gente sempre e está em Campo 

Grande, buscando recurso semana passada mesmo, eu fui 

contemplado com 40 mil reais, para o esporte, através né do 

meu pedido com o Pedro Kemp o Deputado Estadual, né já vai 

entrar no orçamento do ano que vem esses 40 mil reias, ali 

na na mão do da prefeita, juntamente com o gerente Brendo, 

onde para comprar bolas, uniformes né então avalia de nós 

vereadores viajar é para buscar emenda, né muitos, muitas 

pessoas da população mete a boca né nas redes social, que o 
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vereador mas não é o dinheiro tá lá o dinheiro tá em Campo 

Grande, tá em Brasília, então nós vereadores, temos que 

viajar né cada um com suas com sua base de Deputados, ali 

para buscar recursos pra nossa cidade né, eu o vereador 

Josias, conseguimos várias emendas com certeza conseguimos 

850 mil, pra ser gasto na saúde né vereador, e e então nós 

conseguimos então esse é a é a é as viagens que os vereadores 

fazem para buscar recursos pra nossa cidade e eu quero 

agradecer também a Deus, né por essa semana que passou uma 

semana abençoada uma semana chuvosa né vários produtores 

rurais aí e é pessoal do Agro, feliz com essa chuva então 

agradecer a Deus, por tudo isso né e agradecer também pela 

essa sessão que foi realizada e quero também agradecer a 

população Naviraí, né que o mandato do vereador Zé Roberto, 

está é sempre disponível né para quem nos procurar nas suas 

demandas e e nós vereadores, é somos aí o para-choque da 

população, para nós servir essa essa é a é o mandato do 

vereador, quero aqui agradecer a todos os vereadores, 

agradecer o nosso Presidente Ederson Dutra, e agradecer a 

toda a população de Naviraí, e desejar uma excelente semana 

super abençoada a todos muito obrigado presidente. 

Presidente - eu que agradeço vice-presidente José Roberto 

Pinheiro, pelas palavras convido o vereador André Ricardo 

Biscaro, para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador André 

Ricardo Biscaro - senhor senhor presidente, nobre edis, 

público que nos ouve nos assistem, novamente bom dia só para 

falar um pouco com a população dizer que estamos chegando em 

dezembro, e nós temos em dezembro, algumas ações sociais que 

beneficiam a nossa comunidade umas delas é arrecadação de 

alimentos né que nós fazemos o natal sem fome, e vamos 

começar a desempenhar mais um natal aí sem fome para tentar 

ajudar as famílias carentes do nosso município, outra delas 
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que é eu juntamente com a associação de moradores do bairro 

Jardim Progresso, fazer a decoração natalina do da Avenida 

João Paulo, então vamos aí pro quinto natal de luz da Avenida 

João Paulo, a parceria da associação de morador juntamente 

comigo vereador Ricck, e estamos aí tentando buscar o apoio 

da prefeitura também aguardando uma resposta da da 

prefeitura, mas independentemente de qualquer coisa será 

feito nem que a gente tem que pedir parceiros diferente então 

isso mostra que independentemente de política nós sempre 

existamos estamos e agindo e trabalhando pela população antes 

mesmo de ser vereador nós temos aqui, desempenhado um papel 

importante da parte do meu mandato que é um papel de 

fiscalização eu não tenho muito é medo de nada né eu sei que 

muita gente fala que eu sou doido mas os doidos que veio 

para mudar o mundo né, se fosse para ser igual todo mundo eu 

não estaria aqui então vim para fazer a diferença e estamos 

fazendo a diferença isso mostra comprometimento meu 

juntamente com essa casa juntamente com os vereadores, que 

tem feito um ótimo trabalho hoje você não vê mais ninguém 

falar em Facebook vereador é ladrão então isso já mostra que 

estamos fazendo uma gestão séria uma gestão de 

comprometimento e mostrando sempre sempre a transparência da 

população, meu mandato está disposição do povo né o novo do 

meio do povo estamos trabalhando eu costumo dizer que estamos 

aí ativos atendendo várias pessoas nem sempre a gente 

consegue falar sim para tudo até porque se a gente falar sim 

para tudo não tem como que nem Jesus, agradou todo mundo 

quem somos nós para agradar todo mundo então estamos aí 

trabalhando acho que tem mais duas sessões aí termina mais 

esse ano 2023, e vamos vir forte para 2024, juntamente com 

recurso como vereador José Roberto Pinheiro, disse o vereador 

do meu mandato já consegui quase  3 milhões de reais, de 
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emenda parlamentares, é muita coisa conseguimos reforma de 

prédios, conseguimos ônibus, caminhões raio x, emendas 

parlamentares, conseguimos a obra que vai ter início agora 

que a feira da lua, estamos busca de mais recursos ainda 

para tem coisas que precisa ser feiat como o vereador José, 

disse o dinheiro tá lá nós temos que ir buscar e cobrar e 

pedir e a gente tem feito isso incansavelmente temos cobrado 

a administração municipal, cobrado alguns gerentes que nem 

na prefeitura nem tudo é mil maravilha tem gerente que tá lá 

só para receber o salário infelizmente que tem uns que não 

faz nada, mas isso cabe a prefeita, é tomar a decisão se 

manter ou não teve alguns gerentes de algumas pastas, que a 

pasta não funcionava trocou o gerente hoje a pasta é as 

pastas são consideradas melhores que tem de trabalho, então 

acho que tem pasta que tem que ser mexida ainda dá tempo que 

reclamação ainda tem não é mil maravilhas, então fica aqui 

meu recado pra administração, e dizer pra população que 

estamos trabalhando incansavelmente se precisar do vereador 

Rickk, é só mandar mensagens no meu WhatsApp, se tiver ao 

meu alcance com certeza eu irei a atender com maior carinho 

e maior prazer tem uma ótima semana, que o Senhor Jesus, 

abençoe o dia e a semana de todos vocês obrigado senhor 

presidente. Presidente -nós que agradecemos o vereador André 

Ricardo, convido o vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, para 

uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

- senhor presidente, obrigado é senhor presidente, eu 

gostaria de agradecer a todos os vereadores aqui que hoje 

aprovaram e foram contra favorável contra o veto da prefeita 

do projeto de lei é número 3, de 27 de abril de 2023, de 

minha autoria, gostaria de agradecer a todos por ter 

compreendido o recado do projeto, é agradecer por pela 

vitória foi dessa Casa de Leis, hoje, hoje nós aprovamos por 
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unanimidade, mostrou é mostrou o bom senso de todos os 

vereadores dessa Casa de Leis, é visando a importância de 

beneficiar o funcionalismo público, de beneficiar realmente 

quem precisa e beneficiar é aqueles que vão ser atingido 

pelo projeto, o projeto é apesar de ter sido de minha autoria 

o mérito pela aprovação dele não é meu é de dessa Casa de 

Leis, porque sem a aprovação dos demais vereadores, jamais 

esse projeto teria sido aprovado então eu gostaria aqui de 

deixar meu agradecimento a todos e e e também para que 

Josias, você como líder da prefeita, vamos conversar com a 

prefeita, eu estou à disposição né se a prefeita, e bem 

entender de sancionar o projeto nós agradecemos é o que nós 

queremos porque se nós aprovamos vereador Miltão, é porque 

nós queremos que o projeto seja colocado e em prática, então 

fica aqui o meu agradecimento essa Casa de Leis, e mandato 

Rodrigo Sacuno, está à disposição de todos é muito muito 

obrigado a todos. Presidente - obrigado vereador Sacuno, 

convido o vereador Josias, de Carvalho para uso da tribuna 

por 5 minutos. Vereador Josias de Carvalho o - senhor 

presidente, nobres pares, senhores presentes, ouvintes da 

Rádio Cultura, agradecer mais uma vez a presença do pastor 

Fábio, auxiliar ali do pastor Oséias, da Igreja Pentecostal 

Mão de Deus, é presidente, tenho que parabenizar aqui o a 

iniciativa do vereador Sacuno, pelo projeto maravilhoso, 

como já disse no discurso agora a pouco e é relevante é 

fundamental e nós vamos aqui fazer um uma equipe senão todos 

ou quase todos e vamos sentar com a prefeita Rhaiza, ela é 

uma prefeita, muito sensata, sensível e ela vai saber é ouvir 

essa Casa de Leis, é eu quero aqui também fazer uma cobrança 

aqui pra farmacinha básica do nosso município, é as pessoas 

tem procurado lá uma medicação que está sendo repassada que 

é cloridrato de amitriptilina de 25 mg, aí o recado aí pro 
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Rodrigo, voce que faz aí a lista que participa aí para que 

eh não falte medicação na farmácia básica, então a pedido 

aqui de algumas pessoas já que procuraram essa medicação e 

não tem né é a gente sabe que o o Márcio Figueiredo, gerente 

de saúde tem já feito alguns investimentos ali no tocante aí 

à demanda da da farmácia, a medicação que ali é precisa ser 

composta e para atendimento da população, então parabenizar 

o Márcio, chegou aí e já enchendo ali as prateleiras é óbvio 

que alguma coisa ou outra pode faltar no caso aqui estou 

fazendo já essa cobrança né é o Márcio, estiver ouvindo o 

Márcio, e nosso gerente aí é pedir para vossa excelência dar 

atenção a essa medicação que é o cloridrato de amitriptilina, 

tá nome meio esquisito mas é isso e parabenizar o Márcio, eu 

tive cobrando o Márcio, no tocante aí no que tange as 

cirurgias eletivas, né cirurgia de mioma, de hérnia e entre 

outros tipos de cirurgia, aí que a gente vê que a população 

está precisando fazer e há muito tempo há muito tempo não 

está acontecendo essas cirurgias mas o Márcio, já está 

organizando juntamente com a equipe da prefeita Rhaiza, 

trabalhar nesse sentido se não zerar quase zerar todos esses 

tipos de cirurgias aí a partir do mês que vem pro ano que 

vem é efetivar aí essas cirurgias, é para finalizar minha 

fala eu quero primeiro aqui mandar um abraço pro pastor 

Fabiano, que é o presidente do conselho de pastores deste 

município, é nós teremos agora dia 2, sábado o encontro da 

paz e tô aqui convidando a população para participar é 

importante ali vai estar a presença de várias autoridades 

eclesiásticas, e a gente sabe que a autoridade eclesiástica, 

é um instrumento é um canal né é que é utilizado por Deus, 

para solicitar, para pedir, para buscar para interceder pelo 

município, pelas pessoas pelo cidadão pelos cidadãos e e a 

sua presença é lá der repente você tem tantos afazeres ou na 
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sua casa, ou no emprego ou até mesmo para se divertir por aí 

e é tão bom tão importante esse encontro da paz né o nome o 

nome por si próprio já está dizendo paz, diante do mundo 

conturbado cheio de guerras, violência e roubos 

assassinatos, então nós temos que aproveitar esse momento 

importante para o município, é importantíssimo a presença de 

cada cidadão aqui Naviraí, você quer receber uma bênção né 

quer uma quer receber a a bênção do senhor né Deus, abençoar 

sua vida sua casa, sua família dê um pá prestigie terá lá um 

cantor de nome renome né é Izaias Saad, que estará lá é 

louvando e e agradecendo também a a Deus, por este momento 

precioso que é em nossas vidas e é importante a sua presença 

e participar ali do encontro da paz, parabenizar pastor 

Fabiano, par parabenizar todos os pastores que compõem a 

diretoria pastor Valmir, né mandar um abraço pastor Valmir, 

é pastor Djalma, enfim pastor Soares, tem é são muitos 

pastores não dá aqui para dizer todos os nomes mas são nomes 

que me vieram à mente agora então que você vai lá vai lá 

leve sua família é um lugar tranquilo de paz, e vai lá 

receber uma bênção obrigado senhor presidente. Presidente - 

eu que agradeço vereador Josias, convido o vereador Antonio 

Bianchi, para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Antonio 

Bianchi - senhor presidente, nobres vereadores, público 

presente, população Naviraí, senhor presidente, mais um uma 

vez eu tô fazendo uma cobrança aqui pro nosso gerente de 

saúde, a nossa prefeita, senhor presidente, para que coloque 

o médico psiquiatra lá no capo vereador Daniel, é muitos 

cidadãos aí eu ando nos bairros me cobrando me cobrando o 

médico psiquiatra no CAPS, vereador Daniel, quantas mães tem 

aí Naviraí, que tem filho especial, filho de internamento 

com drogas e tem que passar pelo psiquiatra não tem vereador 

Daniel, e não tem se gasta dinheiro com tanta coisa Naviraí, 
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seu presidente, e não tem um médico psiquiatra presidente, 

né isso ai é fazer a população é judiar da população seu 

presidente, a quantos meses nós vereadores aqui estão 

cobrando esse médico lá no CAPS, há quantos meses senhor 

presidente, né que mistério que tem tinha a doutora Bruna, 

né não sei o que aconteceu com a Dra. Bruna, que não tá 

atendendo mais no CAPS, né que é uma excelente médica né e 

agora é a população vereador Daniel, tá sofrendo essa 

população carente né que não tem um dinheiro para pagar uma 

consulta particular, depende do CAPS, né não é só uma nem 

duas famílias, não vereador Milton, é muitas famílias, tá 

precisando desse médico psiquiatra no CAPS, vereador e a 

cobrança como vereador quantas cobranças não recebe por dia 

desse médico lá no CAPS, quantas cobranças você não recebe 

você que trabalha na área da saúde, pelo amor de Deus, 

vereador Miltão, não vamos deixar nossa população carente 

sofrer não né a prefeita, tem que ter essa visão vereador 

Daniel, porque o que mais ocupa esses médicos é família 

carente família que não tem condições de é de pagar uma 

consulta particular num psiquiatra que depende do CAPS, é 

quantas famílias já não entrou judicialmente para internar 

o teu filho e precisa desse médico psiquiatra e não tem né 

aí a família acaba perdendo a validade e aí tem que refazer 

o processo tudo de novo então eu tô aqui cobrando a prefeita, 

gerente de saúde né para que coloque esse médico psiquiatra 

no CAPS, o quanto mais rápido possível obrigado senhor 

presidente. Presidente - convido o vereador Milton Alves de 

Carvalho, para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Milton 

Alves de Carvalho - obrigado presidente, chegamos aqui demos 

bom dia né 10 horas da manhã, agora vamos chegando aí às 14 

horas, já é um boa tarde uma sessão solene, calma, tranquila 

mas o resultado final foi positivo é eu iniciei aqui hoje 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

fazendo umas homenagens aos radialistas aqui Naviraí, né 

pessoas que leva leva alegria, pastor, a população da cidade, 

da zona rural tem pessoas que levanta cedo para poder tirar 

um leite, para poder ir pro Agro, uma colheita de soja, 

milho, já ouvi no rádio né então essas pessoas que leva e 

essa mensagem positiva aos seus ouvintes também merece ser 

homenageado e aí eu homenageei as pessoas hoje os radialistas 

de Naviraí, pessoal da imprensa em geral é nesse início de 

sessão e tô muito feliz por isso que Deus, abençoe a cada um 

deles é falando aqui hoje da mesa diretora e desses 13 homens 

13 vereadores aqui é nós valorizamos hoje votamos a 

valorização do servidor dessa Casa de Leis, e diga-se de 

passagem que valorização hein estou muito feliz por isso eu 

por ser servidor efetivo, do município, é gostaria muito que 

essa valorização chegasse até o servidor do município, mas 

é muito difícil é outra proporção é, mas a gente tem certeza 

de que essa prefeita, Rhaiza, ela já fez e está fazendo o 

que ela pode para poder contemplar o servidor do município, 

sabemos é desses 3 anos, aí dois anos de reajuste que ela 

que ela deu foi bem significante que nenhum prefeito, deu 

até agora sabemos do ticket de alimentação nosso que ele foi 

linear desde o com todo perdão da palavra mas desde do 

faxineiro até o médico todos recebem hoje eh é de grande 

valia isso eu tô muito feliz por isso e parabenizar essa 

mesa diretora, esses 13 vereadores, por esse abono que está 

dando pras famílias do servidor aqui da casa, e tem um natal 

feliz um ano novo feliz e também é questão do ticket de 

alimentação, nosso aqui incrível valor 1.000 quase 1.200 

reais, parabéns aqui a todos os vereadores e no qual me 

incluo e claro que a gente almeja de que o servidor público, 

municipal chega a esse patamar ou uma coisa parecido e temos 

previsões também de fazer a devolução do dinheiro que a gente 
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economizou dessa Casa de Leis, para com o município, e que 

a prefeita, faça bom uso desse dinheiro de repente aqui ela 

usa também para poder contemplar o servidor de educação que 

tá na fila e de espera mais de 10 anos, por uma inclusão no 

plano de cargos e carreira que essa seja bem pensada e bem 

usada e eu sugiro né sugerir pode você não pode é determinar 

pela olhar com carinho para servidor de educação aqueles um 

que estão aí há mais de 10 anos, pleiteando aí é uma inclusão 

de plano de cargas e carreira que a prefeita assim que esse 

dinheiro for devolvido pensa com carinho que vai resolver o 

problema da educação e vai resolver o problema da senhora 

também que a senhora tem boa vontade e para finalizar eu 

estive em Campo Grande, semana passada estive no gabinete da 

Deputada Mara Caseiro, solicitei a ela é que ela atendesse 

a zona rural de Naviraí, é o Porto Caiuá e a Juncal, com 

duas motos para atender o pessoal da vigilância sanitária e 

ela sinalizou positivamente que no início do próximo ano ela 

vai conceder essas duas motos para Naviraí, e eu fiquei muito 

feliz por isso que foi um pedido é do pessoal da vigilância 

para poder atender a nossa zona rural fiquei muito contente 

mesmo com a Deputada Mara Caseiro, e estive também no 

gabinete do Deputado Federal Dagoberto Nogueira, onde eu 

levei um projeto é pra revitalização do campo do Jardim 

Paraíso, onde lá situa a maior população Naviraí, e ele ficou 

com um projeto ficou de estudar me dar um retorno um projeto 

em torno de algo em torno de 1.509 mil reais, é muito 

dinheiro, mas eu tenho certeza que se ele disponibilizar 

essa verba aquele campo vai sair daquele terrão, vai ser 

revitalizado e a população do Jardim Paraíso, merece por ser 

a maior população de Naviraí, por hora eu agradeço a todos 

pela sessão solene, pelo dia maravilhoso, uma segunda-feira 

de paz, de harmonia quero aqui dizer ao servidor público que 
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vocês  um representante aqui não só eu como demais colegas 

e a gente tá aqui para poder representá-los em todos os 

aspectos que Deus abençoe a nossa semana, obrigado 

presidente. Presidente - convido o vereador Daniel Moretto, 

para o uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - boa tarde a todos é gostaria primeiramente 

é de agradecer ao trabalho do Raone, é no mutirão de limpeza 

que foi realizado está sendo realizado lá lá no Jardim 

Paraíso, é uma demanda da população de muito tempo nós viemos 

nós estamos cobrando pedindo a limpeza da Rua José Francisco 

Couto, com a Albino Montenese, e foi atendido esse pedido 

Raone, esteve lá hoje com todo sua equipe fazendo atendendo 

a população, então a gente fica muito grato né por estar nos 

atendendo não o pedido do vereador tá atendendo a população 

que clama né por essas melhorias e chega essa demanda através 

de nós então não é o pedido do vereador não só o pedido do 

vereador o pedido da população isso é muito interessante 

isso é muito gratificante e ver é sendo atendida essa demanda 

também queria falar com relação a uma demanda que tá chegando 

muito para nós vereadores inclusive o vereador Josias, 

recentemente fez uma indicação é com relação ao sinal da TV 

Morena, é fui até a prefeitura, conversei com o Simon, 

conversei com o Júnior, também liguei pra TV Morena, para 

saber o que tava acontecendo é a TV Morena, fala que que a 

prefeitura deveria está disponibilizando o ar condicionado, 

que estava com defeito por conta disso que o sinal não estava 

não estava sendo atendido né já em contrapartida a prefeitura 

fala que não que não tinha toda essa relação aí conforme a 

TV Morena, jogou responsabilidade pra prefeitura, então no 

resumo da ópera a prefeitura, de pronto vai fazer essa 

parceria agora formal com a TV Morena, é vamos me passar o 

mais breve possível da programação do prazo para ser 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

restabelecido o sinal a gente sabe que isso é muito 

desgastante pra pessoa que chega lá depois do seu trabalho 

na hora do almoço não tem um canal para assistir isso aí é 

de fato é muito ruim né a gente sabe que é um pouco de um 

lazer que teria e para assistir esse canal de TV, mas nós 

aguardamos aí para saber o desfecho dessa história, esperamos 

que o mais rápido possível seja restabelecido esse sinal 

também gostaria de falar é como foi ressaltado por vários 

vereadores aqui eu queria agradecer o Deputado José Teixeira, 

pela emenda de 500 mil reais, pra saúde né foi feita essa 

destinação é eu estive mediando essa essa emenda onde a ainda 

ela não foi concluída estamos aguardando o Poder Executivo, 

fazer um cumprimento de exigências que é trazer alguns 

documentos foi solicitado pelo governo do estado, para 

formalizar né, mas a gente já sinaliza que o Deputado José 

Teixeira, tá disponibilizando esse valor de 500 mil reais, 

pra saúde da nossa cidade né onde esse vereador estava 

mediando toda essa quantia então agradeço ao Deputado, e 

espero é que o mais breve possível também o nosso Poder 

Executivo, possa já estar formalizando porque a nossa saúde 

precisa desse valor o quanto antes né e por fim queria aqui 

falar sobre as eleições da câmara mirim, um projeto do 

gabinete desse vereador eleições que ocorreram no dia 21 e 

dia 23 de novembro, então foi uma eleição muito legal é onde 

eu juntamente com o meu gabinete é estive em Campo Grande, 

para estar trazendo para Naviraí, 16 urnas eletrônicas, então 

foi feito todo um trabalho é de fato igual acontece como com 

o nosso trabalho de vereadores acontece o trabalho da câmara 

mirim, acontece a eleição da câmara mirim, então só queria 

agradecer a todos os professores, diretores, coordenadores, 

alunos que estavam envolvidos ao meu gabinete a Soraia, ao 

Luís Henrique, e agradecer também ao Tribunal Regional 
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Eleitoral, é pela a Sirlene, que também nos ajudou muito 

para estar, desenvolvendo esse lindo trabalho ao Conselho 

Tutelar, por meio do conselheiro Alex, a Elizete Scodeler, 

também tá sempre nos ajudando sempre e é apoiando esse 

trabalho, né que sozinho, ninguém faz nada, então foram 16 

urnas, que que este vereador foi buscar até Campo Grande, 

inclusive hoje está lá retornando para levar essas urnas, 

foram 123 candidatos, né é dentre suplentes, primeiro é entre 

titular, primeiro suplente, segundo suplente 13  escolas que 

participaram e 2.827 eleitores aptos, para fazer essa 

realização dessa eleição então olha o tamanho desse trabalho 

né e dizer para quem tem dúvida que esse trabalho do projeto 

da câmara mirim, da qual meu gabinete faz parte  é um projeto 

sério, onde as indicações e requerimentos do alunos é levado 

até o Executivo, assim como os nossos aqui o deles são da 

mesma forma então para ver a magnitude a dimensão que muita 

gente não acredita e está saindo cada vez mais do papel está 

cada vez mais conforme a realidade que é nosso aqui com o 

projeto da câmera mirim, então é só agradecer desejar a todos 

uma boa semana fiquem com Deus, pode contar com esse vereador 

nosso gabinete está de portas abertas para nos atenderem 

obrigado. Presidente - convido o vereador Fabiano Domingos 

dos Santos, para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – presidente, público presente 

nessa casa ainda, vereadores, ouvintes da Cultura FM. só 

presidente, para agradecer né sobre a Nona Peixada de ontem 

que aconteceu na nossa cidade, aonde foi uma grande festa 

mais uma vez graças a Deus, abençoou mais uma vez começou um 

o dia com chuva né tivemos chuva depois praticamente na hora 

do almoço a chuva deu uma cessada, foi um dia gostoso um dia 

maravilhoso aonde Deus, nos abençoou e a população de 

Naviraí, já abraçou essa Nona Peixada da Seleta, tô aqui 
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para agradecer o Governo do Estado, através da Secretaria de 

Cultura, e meu amigo Eduardo Mendes, que deu todo o apoio 

pra essa festa pra Nona Peixada da Seleta, certo o que nós 

precisamos do estado o governo, juntamente através do Eduardo 

Mendes, mandou para nós a estrutura e atrações pra Nona 

Peixada, agradecer a prefeita Rhaiza, o que nós precisamos 

aqui também dela e dos seus gerentes ela nos apoiou ela 

apoiou a entidade mais uma vez então prefeita, fica aqui 

todo o meu carinho SELETA, para você e toda a sua equipe, 

todos os seus gerentes, sem citar nomes todos agradecer 

deputada Mara Caseiro, esteve presente na festa e mais uma 

vez também apoiando a entidade SELETA, certo tudo que 

acontece tudo que nós vamos em Campo Grande, é é Secretaria 

de Cultura, Secretaria de Esporte, a gente passa lá por ela 

conversa com ela  sempre tá dando uma grande força para nós 

então Deputada, mais uma vez muito obrigado muito obrigado 

pela presença da senhora na festa, a senhora e a sua equipe, 

agradecer o público que esteve lá Régis, dessa casa aqui, 

teve bastante servidores vereadores e a população em geral, 

que sempre abraçou a Nona Peixada, agradecer os voluntários 

que ali estão meu amigo Regivan, desde a primeira peixada, 

até agora ele não perde uma 2 horas da manhã, ele chega lá 

e é um dos últimos a embora então muito obrigado mais uma 

vez a você e todos os outros voluntários que estão ali para 

ajudar a entidade que você doa o seu trabalho juntamente com 

os outros e sabe como que é o trabalho da Nona Peixada da 

Seleta, e agradecer aos patrocinadores já é a Nona Peixada, 

e todo ano nós temos vários patrocinadores graças a Deus, 

então é só para agradecer mesmo só para agradecer que nem eu 

já disse no começo da fala primeiramente Deus, que nos honrou 

mais uma vez com essa festa e fez ontem o dia de muitos ali 

muitos um dia gostoso um dia maravilhoso aonde todos se 
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divertiram cantaram dançaram e participar da Nona Peixada, 

então uma boa semana a todos certo que Deus, abençoe a cada 

um de vocês e muito obrigado mais uma vez obrigado senhor 

presidente. Presidente - concedo a palavra pro vereador 

Regivan Moraes da Silva, por 5 minutos. Vereador Regivan 

Moraes da Silva - senhor presidente, nobres edis, público 

nos acompanham pelos canais das redes sociais, Pastor Fábio, 

tá aqui agradecer sua presença até agora nos prestigiando 

nosso amigo o Fininho, né todos aí é dizer aqui vou ser breve 

rapidinho falar sobre a Peixada, Nona Peixada e da SELETA, 

a qual eu participo desde a primeira é aqui também 

parabenizar o vereador Fabiano Taquara, que no qual ele não 

falou o nome dele mas pela disponibilidade que ele fez que 

ele teve ele é seletiano, por várias vezes ele foi em Campo 

Grande, cobrando ou vi da boca do Edu, Edu Mendes, nosso 

amigo Edu, falou rapaz eu não restava mais o Fabiano, me 

ligar me cobrar e ligava pois é mas é uma festa muito grande 

de uma responsabilidade imensa né que tanto é que está no 

calendário do município, né em nome do Fabiano, aí 

parabenizar todos os seletianos,  lá o presidente o 

Claudinho, o Neno, né o Cateto, mas não vou citar nome aqui 

já falei mas  não eu vou ser injusto com todos os seletianos, 

ali né e parabenizar também todos os voluntários que que 

doam seu tempo que vão lá que é uma festa muito grande né 

parabenizar o governo do estado através né do Eduardo Riedel, 

e do Edu, pela cultura por ter prestigiado né mais uma vez 

ali e ajudando para que a festa Nona Peixada da Seleta, fosse 

essa maravilha que foi ontem é aqui novamente falar sobre a 

moção em minha autoria hoje ao Rotary, ao JBS, ao Luciano do 

pesqueiro Santa Maria, aqui quero deixar bem claro e frisado, 

né como eu disse também às vezes passou batido por alguns, 

mas também foi a fala do presidente o do Rotary seu Antônio, 
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né o Pesadão, aqui, deixar aqui, e na minha fala os parabéns 

a todos a todos pescadores de Naviraí, a todos pescadores de 

Naviraí, por quê porque se não for nós pescadores e a todos 

os pescadores ali que disponibiliza o seu tempo no domingo 

de madrugada chega lá coloca combustível do seu bolso 

manutenção do seu bolso no seu barco gasolina do carro né 

para fazer a limpeza para fazer a limpeza do rio não tem 

como ter o Rali do Lixo, se não houver a participação dos 

pescadores, né então quero deixar aqui bem frisado né em 

nome do meu amigo é o Pipa, que participa né é quero deixar 

aqui também ao Ronaldo, né é conhecido o Biguá o Ronaldo 

Biguá, né em nome dos dois cumprimentar todos pescadores, 

que lá estiveram foram 180 participantes que fizeram a 

limpeza do rio e várias outras pessoas que não estava ali, 

mas estava participando né na externa para que isso 

acontecesse, então quero parabenizar certo, e todos os 

participantes em especial que vou frisar novamente os 

pescadores né, os pescadores de Naviraí, né tem o grupo da 

Paiera tem o do Pôneis que é o do Brasil lá o Acampamento 

Brasil, né o Toninho, móveis presidente da Paiera, que sempre 

tá na frente no mede esforço também representando os 

pescadores né que ajuda é a que para que aconteça isso, e 

tudo só acontece né com ajuda dos patrocinadores das 

entidades né de todo mundo ali à frente, mas novamente 

parabenizar a todos os pescadores que ali estiveram para que 

o evento acontecesse se os pescadores não estivessem ali não 

teria o evento então parabéns a todos os pescadores de 

Naviraí, né que fizeram essa linda ação para nós, mesmo 

pescadores e dizer também, senhor presidente, é queria aqui 

deixar os meus parabéns né a ao grupo lá do da que teve a 

formatura do primeiro e segunda fase do curso de robótica, 

a qual não consegui cheguei estava em Campo Grande, cheguei 
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tarde estava com vossa excelência, não consegui ir na 

formatura mas aqui não poderia deixar também de parabenizar 

né a professora Cida, que está à frente né ali também do 

projeto dando aula professora Cida, que é do João da gráfica, 

esposa do João da gráfica, é também a Daiane, né a Dai, 

conhecida como Dai, coordenadora do curso, a Tatiane, gerente 

de educação, prefeitura, nome da prefeita Rhaiza Matos, né 

não podia deixar aqui passar em branco o tão quanto é 

gratificante o trabalho de vocês né ali todos sabem é que 

tem pessoas autistas né pessoas que estão desenvolvendo né 

e graças a Deus, tudo bem ali tem pessoas é do poder 

aquisitivo alto baixo ali não tem discriminação isso é que 

é a coisa mais bonita do projeto né parabenizar todos ali 

que ajudam no projeto é para que seja essa maravilha para 

parabenizar todos os alunos né os alunos ali do projeto da 

robótica, vocês estão de parabéns os alunos, pela disposição 

de vocês pelo trabalho de vocês que Deus abençoe né todos 

vocês alunos ali da robótica todos os coordenadores, para 

que tudo é dê certo cada dia mais melhorando o projeto da 

robótica aqui de Naviraí, é senhor presidente, e queria 

também aqui é deixar né de e novamente falar pelo belíssimo 

trabalho que essa mesa diretora faz na Câmara, juntamente 

com todos os vereadores com  muita honestidade e seriedade 

mandar um abraço aí pro meu irmão Renato, que tá me ouvindo 

a minha mãe, minha filha, minha esposa, né todos os meus 

parentes cunhados cunhadas genro ali e desejar a todos os 

munícipes de Naviraí, uma excelente semana abençoada por 

Deus, que Deus, ilumine a todos nós obrigado senhor 

presidente. Presidente -  obrigado vereador Regivan, estamos 

chegando ao fim de mais uma de mais uma sessão ordinária, 

sessão importante com várias pautas várias pessoas 

homenageadas várias falas na tribuna falas importantes quero 
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aqui agradecer aos servidores dessa Casa de Leis, que estão 

até esse momento agora já são 2 horas da tarde, estão desde 

as 7 horas da manhã, aqui todos os que estão presentes as 

moça ali de fora, que aguardando poder limpar o plenário 

agradeço a Bianca, o Igor, Ismael, tá no som nosso 

sonoplasta, número um do planeta Silvana, Alice Leomar, 

Rafael, Mateus e o Regis, e todos que estão presentes até o 

momento prestigiando a sessão a sessão como vereador Regivan 

disse comprometimento de minha pessoa, juntamente presidente 

a mesa diretora vereador José Roberto, vereador Regivan, que 

no início da gestão quando nós vereador Regivan, posso dizer 

isso é convidamos o presidente Ederson Dutra, para ser 

presidente, foi nesse tocante de fazer a diferença do que 

foi feito mostramos no primeiro ano que dá para fazer começou 

valorizar servidor começou a investir na Casa de Leis, e 

isso tem dado resultado no final deste ano somando com os 

demais anos que foram devolvidos será quase 6 milhões de 

reais, devolvidos por essa gestão da mesa diretora juntamente 

com os outros vereadores for a os investimentos que foram 

feitos valorização do servidor valorização e compra de 

equipamento ampliação para poder reformar Casa de Leis, 

compramos carros então a gente tem mostrado que dá para fazer 

gestão com dinheiro público sendo bem investido valorizando 

aquele que dá o sangue para poder ajudar a população e acima 

de tudo tendo honestidade com o recurso do povo então 

vereador Regivan, nada mais havendo a tratar  sobre a  

proteção de Deus do Espírito Santo dou por encerrada a 

presente sessão obrigado a todos aí que nos acompanharam. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 

GROSSO DO SUL, aos vinte e sete dias do mês de novembro de 

dois mil e vinte e três. 
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